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Talán nem lesz érdektelen, 
ha e lap hasábjain is foglalko­
zunk egy kérdéssel, mely újab­
ban úgy a szakkörök, mint az 
érdekeltség fokozottabb figyel­
mét vonta magára: a Latorcza 
kérdésével.

Aki a Latorcza festőileg szép 
partjain valaha járt, hol az al­
földi rónát félköralakban hatá­
rolják északról a hegyek, s a 
kanyargó folyóba a part melletti 
tölgyfa-erdők s bokros füzesek 
vetik zöld árnyékukat, nem is 
képzelné, hogy e kies völgyben 
mily elkeseredett, komoly har­
cot folytat a kis ember évtize­
dek óta a hatalmas elemmel. E 
harc eredménye még szemmel 
láthatólag nem észlelhető, mert 
negatív eredmény ugyanis, ha 
a lakosság nem megy tönkre, 
létét fenntartja s a megszokás 
erejével tér napirendre az éven­
ként megújuló árviz-bajok felett. 
Ha pedig a szaporodó anyagi 
terhek s a soha meg nem szűnő 
elemi csapások súlya alatt meg­
élni földbirtokán nem képes, ak­
kor vándorbotot vesz kezébe s 
az intelligens elem elárasztja a 
városi hivatalokat, a parasztság 
pedig Amerikába vándorol ki.

Ha közelebbi megfigyelés tár­
gyává teszszük a latorczamenti 
birtokos lakosság helyzetét, azt 
igen elszomorítónak, egyelőre vi­
gasztalannak találjuk.

Nem sikeresebb anyagi gya­
rapodásról, fokozandó jólétről,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Nóta mellett.

I.
Sir a nóta, jaj, de mélyen 
Kesereg,
Keservénél altatgatom 
Lelkemet;
Bánatkönyem végig pereg 
Arcomon,
Boldogságom csalfa álmát, 
Hazug álmát siratom.

Húzzad cigány! húzzad fájón, 
Csendesen,
Húrjaidnál sírom el majd 
Keservem;
Ha letörve szép tavaszom 
Virága,
Hadd öntöm ki búbánatom 
E siralmas világra!

II.
Hosszú az éj, húzzad cigány! 
Másé lett a szőke kis lány ; 
Sok szép álmom szertefoszlott, 
Nem leszek én többé boldog 
Sohasem.

Hogy elhagyott, hej, azóta 
Vieaszom a siró nóta;

hanem a lakosság létkérdéséről 
van e vidéken szó. Körülbelül 
35 község összes ktllbirtoka, ezen 
kívül egynéhánynak belsősége is 
évenként komoly veszélyben fo­
rog. A latorcza-, laboré- és ung- 
menti 38 község ugyanis mind 
olyan fekvésű, hogy külbirtokait, 
szántóföldjeit: a mindennapi ke 
nyér alapját, évről-évre elönti az 
árvíz s csupán az időjárás vál­
tozásának: hóolvadás, esőzés be­
következésének időpontjától függ, 
vájjon a zöld vetést, a rétet te- 
szi-e tönkre a hegyekből lesodort 
iszap, avagy a boglyában álló 
szénát, asztagbau álló gabonane- 
müt sodorja-e el az ár. Néhány 
községben pedig nemcsak az évi 
termést teszi kétessé a fenyegető 
árvíz, de behatol a részben vagy 
egészben ármederben fekvő ta­
hiba, tanyára, mezei munkák ide­
jén védekezésre, menekülésre 
kényszeríti a lakosságot, hullá­
maira kapja számos év keserves 
keresményét s megrongálja a 
70 — 80-száztóliban kőalapou, vá­
lyogból épített házak egész sorait.

Szinte hihetetlen, hogy a fent 
ecsetelt állapotok, melyeknek túl­
zás nélkül mai képét igyekeztem 
feltüntetni, az idők folyamán a 
kuliura haladásával nem javul­
tak, de rosszabbodtak.

A tapasztalat azt bizonyítja 
ugyanis, hogy míg az egész vo­
nalon kényére volt bízva a La­
torcza s emberi kéz folyásába 
bele nem avatkozott, lényegesen 
kedvezőbb volt a helyzet. Igen 
gyors hóolvadásnak, két-három 
heti esőzésnek kellett bekövet­
kezni, hogy a Latorcza jelentő

sebb mérvben kilépjen medréből 
s akkor is csak a mélyebb he­
lyeket borította el. Mindenütt 
volt viz, de aránylag mindenütt 
kevés. Nyári árvíz soha sem szo­
rította ki a legelő marhát a lege­
lőről, s néhány mélyebb ponton 
pocsolyát hagyva maga után. le­
futott gyorsan. Ma azonban a 
legenyhébb télnek hóolvadása, 
két-három napos eső elég, hogy 
meglepő gyorsasággal kilépjen 
medréből a Latorcza, elönt min­
den területet, csupán nehány leg­
magasabb pont, homokdomb ma­
rad szigetként a viztengerben. A 
zöldágviz (április, május hóban), 
mely azelőtt kárt soha nem oko­
zott, legfeljebb megtermékenyí­
tette, gyorsan befutva az esőre 
szomjas legelőket s kapálókat, 
ma még a szántóföldeket is el­
lepi, kihajtja a marhát a legelő­
ről, kiszámithatlan kárt okozva 
kis és nagygazdának egyaránt.

Vegyük fontolóra a továb­
biakban, hogy minek tulajdonítja 
a tapasztalat s a szakértelem 
egyaránt, hogy a Latorcza vidé­
kén az állapotok nem javultak, 
de rosszabbodtak *?

Mindenekelőtt meg kell emli- 
3 ni, hogy két szabályozást 

létesítettek ez idő óta. Szabá­
lyozták ugyanis a felső Lator- 
czát (Beregm.) szabályozták az 
Oudava—Tapolyt. Mig azelőtt e 
vizek saját vidékükön terültek 
el s csak a tele meder viz tar­
talma jött le: addig most a töl­
tések közé szorított folyók két 
nagy vidék összes vízmennyisé­
gét hozzák le nyilsebeseu az alsó 
Latorcza vidékére. A beregi,

ungi vizekkel telitett Latorcza 
szemben találja magát torkolatá­
nál az Ondava-Tapoly által meg- 
duzzasztott Bodroggal, melynek 
vízmagassága árvíz esetén még 
a Latorczáénál is csaknem ma­
gasabb, — természetes tehát, 
hogy viztorlódás áll elő, mely­
nek jelentékeny hatása a felső 
Latorczán mindenütt észlelhető, 

minek következménye, hogy 
eddig soha nem észlelt terjede­
lemben lép ki medréből, s vize 
mindaddig stagnál, mig a Bodrog 
vízmagassága természetes lefo­
lyás utján lényegesen alá nem 
szállt. A Latorcza torkolatának 
vidéke tehát e szabályozások 
óta valóságos vízmedencéje az 
összes felső vizeknek.

íme ezzel eljutottunk az ár­
viz-bajok egy másik komoly 
okához. Elmulasztotta ugyanis a 
minisztérium, midőn e két irány­
ban a szabályozásra az enge­
délyt megadta, gondoskodni ar­
ról, hogy e szabályozott folyók 
megszaporodott vízmennyisége a 
kellő medret, levezető csatornát 
lefolyására megtalálja. A felső 
vizek szabályozásának megkez­
dése előtt az alsó Latorcza s 
Bodrog medrének szélesítését és 
mélyítését foganatba kellett volna 
venni, ez azonban mindezideig 
elmaradt. Bár a gyorsabb lefo­
lyás eszközlésére célszerűek a 
Bodrog és Latorcza merészebb 
kanyarulatainál történt átvágá­
sok, mivel azonban ezek igen 
kisszabásuak, nincsenek teljesen 
kiképezve, s a régi meder fel­
szaporodott iszaprétegeinek ki­
kotrásával kapcsolatban nem vol-

Siró nóta, siró lélek,
Be keserves lett az élet 
Miatta.

Minden áldott bus éjszakát 
Nóta mellett virrasztók át ;
Sir a lelkem, nem alhatom, 
Zeneszóval altatgatom 
Keservem.

Húzzad cigány! hej, ki tudja, 
Mikor szól a húrod újra?
Ha már ilyen árva lettem, 
Bubánatos nótád legyen 
Siratom !

Szendrói Holozsnyay Cyrill.

XVI. Lajos szökése.
A „Zemplén11 számára közli: —i —6.

1791. junius 20-ikára virradó éj­
jel Franciaország királyi családja a 
Tuileriák udvarában két nagy utazó 
kocsira szállt, melyeken a határia 
akart menekülni. XVI. Lajosnak es 
nejének, Mária Antoinette-nek nem 
volt többé maradásuk a párisi kas­
télyban ; nap-nap után megaláztatá­
soknak, sőt durva inzultusoknak is 
voltak alávetve, melyekkel a gyara­
podó forradalom a monarchista kor­
mányzat ellen táplált ellenszenvének

adott kifejezést és bebizonyította, 
mennyire megfosztotta hatalmától a 
királvt. Nem csoda, hogy a király 
kiakarata magát vonni ebből az 
izzó légkörből, amelyben kínos per- 
zseléstől kellett tartania és ellenségei­
nek hatalmából kivonva magát, a 
külföld segélyével föl akarta venni 
ellenük a harcot.

Tekintetbe véve ezt a harci szán­
dékot, XVI. Lajos szökése végzetes 
szándék volt. Bűnösnek bélyegezte 
őt a forradalom szemében, mely előtt 
kapitulált. A beavatottak és segédke- 
zők mindent kitünően előkészítettek, 
de részint szerencsétlen véletlennek, 
részben a király makacssága és vi­
gyázatlansága meghiúsították a kivi­
telt. A család, mely kísérettel együtt 
kilenc személyből állt, Korff báróné 
neve alatt utazott, a király komor­
nyiknak, a dauphin (királyfi) leány­
nak volt öltöztetve. Három hii gar­
datiszt, mint lutár szolgált a me­
nekülők védelmére; ám ruháik fel­
tűntek s még csak pisztolyaik se vol­
tak. Ha helyi hatóságok, mint vár­
ható volt, útlevelet követelnek és az 
utasokat azzal a gyanúperrel vizs­
gálják, hogy kivándorló arisztokra­
tákkal van dolguk, úgy szembe kel­
lett ötleni, hogy a komornyik úrnő­

jével egy kocsiba ül és hogy Korff 
bárónő az egész világon annyira ös- 
mert Mária Antoinette ábrázatát vi­
seli. A király álruhája sem volt meg­
felelő, s jellemző fizonómiája érc- és 
papírpénzeken az egész országban el 
volt terjedve.

Mindazonáltal vig- és jókedvnek 
voltak a társaság tagjai, amikor Pá- 
ris falain túl voltak. Az az érzés, 
hogy most már Páris légköréből sza­
badultak, elfelejtette velők a veszélyt, 
mely még a határig fenyegette őket. 
Bouillé tábornoknak, a királyival tör­
tént megbeszélés szerint, titokban lo­
vas előőrsöket kellett volna felállit- 
tatnia minden postaállomásnál: mint­
hogy azonban az elutazás váratlanul 
ogy egész napi halasztást szenvedett, 
úgy ezek az előőrsök, kik a halasz­
tásról nem kaptak értesítést, több­
nyire már ismét eltávoztak. Az mazó- 
kocsikban e miatt nem igen aS-?°d- 
tak. Mária Antoinette vidám volt és 
sokat csevegett sógornőjével; Lajos 
csendes, de megelégedett volt. A két 
gyermek Tourzel asszony udvarnő fel­
ügyelete alatt nyugodtan aludt a 
másik kocsiban.

Már Etogesban kárhozatos bal­
eset történt. A nagy kocsi kereke el­
tört és sok időbe került, mig ki lehe-
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tak -- elégséges intézkedések­
nek nem tekinthetők.

A minisztérium szakemberei 
is belátták annak idején, hogy 
az alsó Latorcza és Bodrog nem 
bírhatják meg a mesterségesen 
medrükbe terelt összes vizeket s 
foglalkoztak egy tervvel, hogy a 
felső Latorcza vizét a Tiszába 
vezessék. Ez a terv azonban 
fennakadt a szakemberek azon 
véleményén, hogy a vizniveau 
különbözeiéi miatt ez nem léte­
síthető. Később a Tiszaszabályozó 
Társulat boldogult érdemes igaz 
gatója Révy Géza \ iktor ka­
rolta fel újból e tervet: Ás­
vány és Eszeny között jelezte 
javaslatában bevezetendőnek a 
Latorczát a Tiszába. Neki már 
sikerült e laboratumában a viz­
niveau okozta technikai nehéz­
ségeket eloszlatni. E terv azon­
ban még ma is csak mint javas­
lat fekszik az illetékes körök 
előtt s még felülvizsgálata sem 
rendeltetett el.

Hogy teljes képet nyerjen az 
érdeklődő tisztelt olvasó, még 
egy jelenséget kell megemlíte­
nem. A Ticze (állítólag régi La- 
torcza-ér) ma egy folyó alakú 
posvány, mely Szent-Mária köz­
ség alatt a Latorczába torkollik. 
Mikor áradás esetén a Bodrog 
vízmagassága a Latorczánál viz- 
torlódást okoz, ez felesleges víz­
mennyiségét a torkolatnál tovább 
adja a Ticzének, melynek medre 
gyakran nem is képes az egész 
vízmennyiség befogadására, te­
hát kiárad. Ekkor következik 
be azon hihetetlenül szomorú 
állapot, hogy azon egész nagy 
földterület, (nagy része szántó­
föld) melyen pl. Zétény községe 
összes bel- és külbirtokaival fek­
szik s vele együtt sok ezer hold 
más határbeli terület két viz 
közé szorul: a megáradt Latorcza 
s a visszatorlódástól megáradt

tett javítani. A király az összecso­
portosuló nép előtt mutatta magát s 
meggyőződhetett, hogy fölismerik. 
De senki sem tanúsított ellenséges 
indulatot.

Majd elérte a társaság Sainte- 
Menehouldot, hol a feltűnő utazó­
kocsik, a postalovak kicserélése al­
kalmával ismét kiváncsi népet csődi- 
tettek össze. A király oly vigyázat­
lan volt, hogy itt is mutatta magát 
a leeresztett függönyü ablak előtt. 
Ekkor felismerte őt Drouet posta­
mester fia, aki jakobinus volt. Alig 
indultak el a kocsik Varennes felé, 
elárulta felfedezését a községtanács­
nak, hogy ez a lakosságot fölriasz- 
sza, mig ő maga, Guillame nevű tár­
sával lóháton üldözőbe vette a szö­
kevényeket, hogy kieszközölje Varen- 
nesben való leltartóztatásukat.

E város előtt [ennek következté­
ben már zárva találták a menekülők 
a hidat. Két, puskákkal felfegyver­
kezett férfi feltartotta őket, követelvén 
az útlevelet. E férfiak Drouet és Guil­
lame voltak. A község elöljárója, Saus- 
set szatócs, kit az üldözők előhívtak, 
ugyancsak ott volt s követelte, hogy 
az utasok, okmányaik áttekintése vé­
gett, lakásába kövessék. A három ál­
ruhába bujtatott gárdatiszt a nagyobb 
számban összesereglő felfegyverkezett 
emberek ellen nem léphetett föl s 
maga a király se akarta ezt. Nem ös- 
merte föl a veszély nagyságát.

Ticze közé. 1888-ban e két víz­
tömeg tényleg összecsapott, egy 
sik tengert alkotva, melyből csak 
az imregi hegy meredezett ki 
kopáram mögötte pedig esteude 
még a nap is vízbe látszott le­
szállói. Festői látványnak mindez 
elragadó, de az okozott pusztu­
lás kell, hogy a hazafi szivét 
vasmarokként szorítsa össze.

Célomat elértem, ha sikerült 
az olvasót arról meggyőzni, hogy 
e vidéken komoly bajok vannak, 
s hogy az intéző körök e bajok 
orvoslására miudezideig jófor­
mán semmit sem tettek.

Hogy is ne vándorolna ki a 
latorczamenti községek 20 per­
centje Amerikába *? Vájjon be­
szélhetünk-e telepítésekről, bir­
tokfeldarabolásokról akkor, mi­
dőn még a kisgazdák kezén levő 
tényleges birtokok megvédelme- 
zéséről sem gondoskodunk kellő­
leg? Szatíra, hogy a viz, e ha­
talmas elem, melynek sodra más­
hol hatalmas gépek mozgatója, 
nálunk csak vagyonunk elrablója.

Mind e viszonyok tudatában, 
annál nagyobb lelkesedéssel üd­
vözölhette az érdekeltség a je­
lenlegi kormány azon intézkedő 
sét, miszerint kitűnő szakembe­
rét: Bulyovszky osztálytanácsost 
a múlt hó 20-ikán leküldtea pa­
naszok s orvoslási módok meg­
tárgyalására. — Királyhelmeczen 
folyt le e tanácskozás a minisz­
teri kiküldött elnöklete, az ál­
lami szakemberek, Tiszaszabá­
lyozó- és szomszéd társulatok 
képviselőinek részvétele mellett. 
Az érdekeltség is elég szép szám­
mal volt képviselve, az elnöki 
megnyitó-beszéd után Szmrecsányi 
János latorczamenti birtokos élénk 
színekben vázolván a Latorcza- 
vidék általam fent előadott álla­
potait, az immár elviselhetetlen 
bajoknak gyökeres orvoslását

A királyi család kiszállt a kocsi­
ból és Sausset előtte haladva, egy 
lámpással világított. Egy alacsony 
ház első emeleti szobájába vezette a 
szökevényeket. A nemzet őrök elállták 
az ajtót. Drouet megzúditotta künn a 
vészharangokat, mire egész sereg 
nemzetőr sietett a lakása elé. A szo­
bában Sausset egy, a falon függő képre 
mutatván, igy szólt a királyhoz.

„Síre, ez az ön arcképe 1"
„Igen, barátom," felelte Lajos 

élénken; „én vagyok a király."
Fogoly volt, még mielőtt elhi- 

hette volna. Mikor azonban a bíró­
ság előtt, melyet az elöljáró a jelen­
levő községi tisztviselőkből nyomban 
megalakított, felelnie kellett, amikor 
hallotta, hogy útját nem szabad foly­
tatnia, s azt a reményt is feladta, 
hogy Bouillé katonái segítségére fog­
nak jönni: megértette sorsát s ellen­
szegülés nélkül megadta magát. Az 
egyik tiszt sürgette, hogy osztogasson 
parancsokat Bouillé tábornoknak. A 
király azonban, mintha álmából riadt 
volna föl, igy válaszolt:

„Fogoly vagyok s nem osztogat­
hatok többé parancsokat. Mondja meg 
Bouillé urnák, hogy tegyen amit te­
het."

A királyné egy kis zsámolyon 
ült, két láda közt, melyeken fagyu- 
gyertyák égtek. Arcvonásai eltorzul­
tak, félénk fiacskáját kebléhez szorí­
totta, mintha meg akarta volna aka-

célzó véleményét a következő 
három pontba foglalta:

1. a Latorcza, Laborcz s Ung 
folyó menti községek árviz-ba- 
jai csakis úgy orvosolhatók, ha 
a Latorcza vizének egy része a 
Tisza folyamba tereltetik (Révy 
Géza Viktor volt igazgató ter­
vének végrehajtása);

2. ezzel egyidejűleg szüksé­
ges a Ticze torkolatának zsilip­
pel való elzárása;

3. a még legszükségesebb át­
metszések folytatólagos kikép­
zése s eszközlése az alsó La­
torcza mentében.

Az érdekeltség egyhangúlag 
elfogadta és magáévá tette e 
pontok tartalmát, mint olyat, mely 
tényleg közös óhajaiknak rövid 
foglalata. Miután gróf Majláth 
József a Tiszaszabályozó társulat 
elnöke, e javaslathoz a társulat 
nevében szintén hozzájárult, tel­
jes erkölcsi támogatást ígérve. 
— következett az elnöki zárszó, 
melynek folyamán az elnöklő 
miniszteri osztálytanácsos ajkai­
ról azon biztató enuuciációt hal­
lottuk, hogy a kormány meleg 
érdeklődéséről s jóindulatáról biz­
tosítja az érdekeltséget, s ameny- 
nyiben az e vidék megmentésére 
irányuló tervek műszaki, vagy 
financiális akadályokba nem üt­
köznek, azok kivitelét majdan 
el is fogják rendelni.

Teljes a reményünk, hogy a 
komoly szakértő eme nyilatko­
zata, jóindulatú vélemény alak­
jában fog majd a kormány előtt 
kifejezésre jutni, s kiinduló pontja 
lesz a Latorcza vidék megmen­
tésére irányuló munkálatoknak.

HÍREK.

Március.
— márc. 3.

M írcius beköszöntött enyhe, majd­
nem meleg levegővel. Ezt a szíves­
ségét érdemes meghálálni azzal: hogy

dályozni, hogy elvegyék tőle. A csa­
lád másik része a szomszéd szobában 
tartózkodott. Mária Antoinette a sza­
tócs feleségét akarta megnyerni, hogy 
érvényesítené befolyását férjénél. Hiá­
ba 1 A forradalom már biztosította ma­
gának áldozatait. Az utca tele volt 
lármázó néppel, mely kiáltozott: Pa­
risba velők! Párisba!

S már jöttek is a Párisból a me­
nekülők után küldött üldözők, kik 
elő mutatták a királynak az elfogató

gyermekei- 
esve mondá: 
nincs többé

parancsot. Odatette alvó 
nek ágyára és kétségbe

„Franciaországnak 
királya 1"

A királyné e szavakkal csapta föld­
höz az írást:

„Nem akarom, hogy gyermekeim 
nyugvó hely ét bemocskitsa."'

Reggel nyolc órakor kocsijaikon 
visszakísérték a szökevényeket Páris­
ba. A nemzeti gyűlés összes tagjai a 
1 Emillé bányafalától a Tuileriákig 
sorfalat álltak, mögötte megszámlálha­
tatlan sokaságu néptömeg nyüzsgött. 
H dotli csend volt s a királyi család 
borzalommal érezhette a néma ítélet 
súlyát. Innentől kezdve tette meg a 
szerencsétlen királyi pár a vérpadhoz 
vezető utat, azzal a kis megszakítás­
sal, hogy a Tuileriákban még tartóz­
kodniuk volt szabad ideig-óráig.

annak a közönségnek nevében, mely­
nek nevében e lap beszélni hivatva 
van : örvendetes tudomásul vegyük 
ezt a jóakaratot és ezért Márciusnak 
szívből jövő, igazán átérzett köszö­
netét szavazzunk.

Március egyébként a böjt hónapja 
lenne és igy a gourmandok részéről 
— kik törődnek a religióval is — 
valami rokonszenves fogadtatásban 
nem részesülnek ; azonban a tapasz­
talás és a történelem azt mutatja, 
hogy a gourmandok csak elvétve val­
lásosak.

Március másodszor a pihenés 
hava lenne és a bálok alkonya. Azon­
ban lassan, lassan elveszíti ezt a jel­
legét is. Pár nap múlva pl. Ujhely­
ben a református bál fogja kivetkőz- 
tetni ebből a jellegéből, a vidék meg 
határozottan forradalmi magatartást 
tanúsít e téren. Ép most beszél még 
katzenjammeresen tudósítónk tirádá­
kat a királyhelmeczi bálról, mely f. 
hó 2-án lett megtartva az újhelyi 
fiatalság igazán nagyarányú részvé­
telével — igen sikerültem Március 
15-ikén a sárospataki bál fosztja meg 
Márciust a „pihenés és böjt hónapja" 
cimü név viselésétől, hogy a homon- 
nai táncmulatságot ne is említsük.

Látható mindezen jelekből, hogy 
Március hónap név- és cimbitorlást 
követ el és mi — üldözői a vétke­
zőknek — nem is késünk itt a plé­
numán, kiáltó betűkkel felhívni rá az 
illetékes (nem tudom melyik) ható­
ság figyelmét. Utóvégre Március igen 
fiatal s már is annyira romlott, hogy 
nem késünk — bár praejudikálni 
nem akarunk — ama nézetnek adni 
kifejezést, hogy a végén közönséges 
gonosztevő válik belőle. Utóvégre 
még csak három napos Március hava, 
tekintettel tehát harmincegy napos 
hosszú életére a legrosszabbra követ­
keztetünk.

Márciusnak különben van egy 
réme is: a márciusi fagy. És van 
egy várva-várt tulajdonsága: a már­
ciusi hó. Ezt a „várva-várt" jelzőt 
sokan visszautasítják, de én feltétle­
nül tisztelem a nőket, hogy hosszú 
életű legyek a földön s igy érthető 
a „várva-várt" jelző. Ugyanis a már­
ciusi hónak és a hölgyek arcainak 
valami csekély közük van egymás­
hoz tudomásunk szerint, s ki lenne 
olyan balga, hogy ebből a viszonyból 
meg ne sejtené az ismeretlent, amit 
alattomban értünk, és ami a „várva- 
várt" epitbetont indokolja.

Márciusnak negyedik tulajdon­
sága már csak minket, hirlapirás dol­
gával foglalkozókat érdekelhet. Ne 
gondolkozzanak kérem, megmondjuk : 
miért ? 1 Azért, mert ha a hírlapíró 
Március megérkeztét kellő időben 
észreveszi s nem lusta kezébe venni 
a tollat: ez a hónap is jövedelmez 
egy croquist.

Nem akarom magyarázni, (hosz- 
szas dolog volna) de a laikus is sejt­
heti : mennyit ér néha egy croquis- 
cikk — Március harmadikán.

-th.

— Eljegyzés. Balázs Manó, az 
első magyar általános biztositó társa­
ság tisztviselője eljegyezte Lichten­
stein Ilona kisasszonyt Varannóról.

— Gróf Andrássy Tivadar bir­
toka. Mint tudósítónk Írja, Gróf An­
drássy Tivadar elhatározta, hogy tő- 
keterebesi birtokának még házi keze­
lésben lévő részét f. évi október 1-től 
kezdve kisgazdáknak bérbe adja.

— Az idei fegyvergyakorlatok. A
hadügyminiszter a tartalék és pót­
tartalék fegyvergyakorlatokra való be­
vonulását illetőleg több rendbeli, a 
delegáció kívánalmainak megfelelő 
intézkedést tett. A magyar korona 
országainak területéről kiegészülő csa­
patoknál a fegyvergyakorlatok idejét 
úgy határozta meg, hogy a bekövet­
kezendő ujonckiképzéssel ne essék 
össze. Ennélfogva a fegyvergyakor-

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hnrn- 
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Március 3. Z E M P L £ X, 3. oldal.

latok május 15-én nem fognak túl­
terjedni. Tartalékos tisztek és had- 
apródok közül csak azok fognak 
ezekre a tavaszi gyakorlatokra behi­
vatni, akiknek a katonai szabályzat 
értelmében ebben az évben okvetlen 
be kell vonulni; a többiek pedig 
valószínűleg őszszel kapják a behívót.

— Hjmen-hir. Cserna Endre ken- 
deresi füszerkereskedő február hó 28-án 
váltott jegvet Kraftsik Mariskával, 
Kraftsik Ferenc volt helybeli r. k. 
kántor leányával.

— Tolvaj kártyaTetőnö. Nagy 
Károlyné cigányasszonyt tegnap dél­
után magához rendelte Mitner Já­
nos gyári munkás neje, hogy vele 
kártyát vettessen magának. Amig a 
kártyavető asszony a szerencsét ki­
vetette a kártyákból, egyúttal sikerült 
neki a szekrény tetejéről elemelni az 
ott heverő ezüst órát és egy arany 
gyűrűt. Nagyné az ellopott holmikat 
még az nap értékesíteni akarta olyan 
helyen, ahol Mitnerék ezüst óráját 
többször látták. Az olcsó áron kínált 
órát természetesen rögtön felismerték, 
de mielőtt a kártyavetőnőt holszerzése 
iránt kérdőre vonhatták volna, a ci­
gányasszony az órát hátrahagyva 
egérutat vett és megszökött. A tol­
vaj nőt nem is keresik, mert az óra 
megkerült.

— Magyar ezredek nem mennek 
hadgyakorlatra. A Reichswehr tegnapi 
száma az 1904. évi hadgyakorlatok 
programmját közli, amely szerint a 
2., 8., 9 és 14-ik hadtestek vesznek 
részt az idei őszi manőveren. Mind a 
négy osztrák hadtest s igy a magyar ez­
redek nem mennek hadgyakorlatra.

— Bál Királylielmeczen. Király- 
helmeczen f. hó 2-án az izr. nőegy­
let igen élvezetes és magas nivóju 
programmal concertet rendezett, me­
lyet fényes bál követett. A coneert- 
tel egybekapcsolt táncmulatság annál 
nagyobb érdeklődésre számithat vá­
rosunkban, mert épen Vjhelyből vol­
tak nagyon sokan a táncmulatságon. 
Úgy a concert, mint a bál lefolyásá­
nak referádáját jelen számunkról 
többi közleményeink kiszorították, 
de következő, szombati számunkban 
részletes ismertetést közlünk erről, a 
tudósitónk híradása szerint : minden 
tekintetben kiválóan sikerült mulat­
ságról.

— A választói jog reformja ér­
dekében március közepétől a hónap 
végéig az egész országban statiszti­
kai adatokat fognak gyűjteni. Eoben 
a munkában kis- és nagyközségek­
ben az elemi iskolai néptanítók, mint 
összeíró biztosok fognak résztvenni 
és ezért statisztikai laponként 4 fil­
lér állami díjazásban részesülnek. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
legújabb rendeletével megengedte, 
hogy az összeírás ideje alatt az elemi 
iskolákban a tanítás három össze- 
irási napon szüneteljen. A miniszter 
a városi és egyházmegyei hatóságo­
kat szintén felhatalmazta, hogy az 
iskoláikban három napi szünetet en­
gedélyezhessenek.

— A kizárt férj. Egy, az iparos­
osztályhoz tartozó fiatal házas em­
berrel történt meg 29-én éjjel az a 
furcsa eset, hogy amikor úgy tizen­
két óra felé hazatért, a háza kapuján 
hiába zörgetett vagy egy jó negyed­
óráig. Végre a nagyobb mennyiség­
ben élvezett szesz hatásától is inge­
rülten, neki állott az utcára néző 
egyik jól befüggönyözött ablaknak s 
bot híján öklével hatalmas ütést mért 
az üvegtáblára. Az iszonyatos csö­
römpölésre fölriadt a bent alvó fiatal 
menyecske és — nem számolva a 
helyzet komolyságával — éktelen si­
koltozással verte föl a ház népét. 
Rablók, gyilkosok, segítség! — kiál­
tásai a kívül támolygó férjet is za­
varba hozták, úgy annyira, hogy 
férjuram a megnyitott ablakot alig­
hanem ajtónak nézte, mert ugyan­
csak igyekezett azon keresztül laká­
sába jutni. S amint hősünk megfe­
szített erővel igyekezett megriadt 
párja felé, egyszer csak elébe áll 
a szomszéd legény fia — aki mel­

lett félve húzódott meg a hiá­
nyosan öltözött ifjuasszony, — és 
egy bottal kezében alighanem hatal- 
mas ütést mér az idegennek tartott 
férj fejére, ha a kritikus pillanatban 
föl nem ösmeri benne a ház urát, a 
kis menyecske férjét. Erre a nem várt 
fogadtatásra a beesudálkozott férj 
annyira kijózanodott, hogy a megfő- 
vedett asszonykát nyomban kérdőre 
vonta: „Hogy kerül ez a fiatal ember 
ide?" Azok a bizonyos rossz nyelvek, 
melyek ilyen híreket szívesen hoznak 
a nyilvánosságra, azt mondják, hogy 
a hamis asszonyka föltalálta magát 
s ez lett volna a felelete: „Édes öre­
gem, hiszen lásd be, hogy úgy meg­
rémültem s olyan lármát csaptam, 
hogy csak be kellett valakinek jön­
nie védelmemre." Kibékültek . . .

— Szőlőbirtokosaink figyelmébe.
Az 1896. évi V. t.-c. alapján nyúj­
tandó szőlőfelujitási kölcsönök körüli 
szőlőbiztosi teendők ellátásával a 
„Magyar agrár- és járadékbank igaz­
gatósága" az újhelyi kerületet illető­
leg (Gálszécs, Károlyfalva, Kis-Toro- 
nya, Sátoraljaújhely, Szőlloske, Szer­
dahely, Zemplén községek) folyó évi 
márc. 1-től, a többi összes érdekelt 
községeket illetőleg f. évi május 1-től 
kezdődőleg egész Zemplénvármegye 
területére Kovácsv Ferenc eddigi 
tállyai szőlőbiztost bízta meg. Felké­
retnek azért mindazon szőlőbirtoko­
sok, kik akár már nyújtott kölcsö- 
neikre nézve, esetleg felvilágosítást, 
végzett munkára igazolást, akár pe­
dig uj kölcsön nyerése céljából útba­
igazítást igényelnek, hogy ezek iránt 
közvetlenül nevezett szőlőbiztost pos­
tai utón levéllel, illetve személyesen 
Tállyán keressék meg.

— A rendőrség tevékenysége. A 
rendőrkapitány február havi jelenté­
séből vesszük és közöljük az alan­
tabb következő adatokat, melyek a 
rendőrség február havi tevékenységét 
mutatják : A személy és vagyonbiz­
tonság február havában kielégítő volt, 
lopás büntette 3, lopás vétsége 13, 
egyébb bűneset vagy vétség 12 eset­
ben fordult elő, illetőleg annyiszor 
foganatosíttatott nyomozás. Mint a 
közbiztonságra veszélyes egyén elto- 
loncoltatott és kiutasitatott 48. Tűz 
egy esetben fordult elő. Amerikába 
kivándorolt a városból 3, vissza tért 
1 egyén. Az elmúlt hónapban beér­
kezett összesen 576 ügydarab.

— Rendelet a toloncokról. A bel­
ügyminiszter a megyei hatóságokhoz 
körrendeletét intézett, amelyben fel­
hívja őket, hogy a toloncügyekben az 
osztrák hatóságok megkereséseit lehe­
tőleg soron kívül intézzék el. A kör­
rendeletét abból az alkalomból adta 
ki a miniszter, mert az osztrák bel­
ügyminiszter panaszkodott, hogy a 
toloncügyekben a magyar hatóságok 
a megkereső osztrák hatóságoknak 
csak késedelmesen vagy egyáltalán 
nem válaszolnak s ezzel az illető 
osztrák koronatartomány toloncalap- 
jainak tetemes költséget okoznak. — 
Ennek a késedelemnek valószínű oka 
az, hogy az Ausztriából érkező német­
nyelvű megkeresések lefordítása hosz- 
szabb időt vesz'igénybe, egyes közsé­
gekben meg épenséggel nem értik az 
osztrák hivatalos stílust.

— Egy modern hirdetési iroda. 
Leopold Gyula az „Általános Tudó­
sító" szerkesztője és hirdetési iroda 
agilis tulajdonosa ismét megnagyob­
bította elsőrendű irodáját. Ugyanis 
Sándor Mihály fel. szerkesztésével 
„Sportújság" cim alatt sokat Ígérő 
szaklapot indított. Leopold Gyula 
vállalatát 9 éves fennállása alatt iga­
zán magas fokra emelte és nagysza­
básúvá tette, mit élénken bizonyít az 
is, hogy e megbízható irodában 23 
ember vau alkalmazva és üzletfelei 
közé nemcsak Magyarország, hanem 
a külföld legelőkelőbb és legnagyobb 
hirdetői is tartoznak.

— • Rendőri hírek. Lopás. Lado- 
mérszky Károly posta- és távirda- 
tiszl lakásához tartozó udvari lugas­
ból ismeretlen tolvaj ellopott egy 
fehér-piros csikós dunnát, egy fe­

hér-kék csikós párnát, egy fehér­
bordó csikós paplant és egy lepedőt. 
A tolvajt keresik, máig azonban ered­
mény nélkül. — Liba-lopás. Altman 
Józsefné bodrogszerdahelyi lakostól 
öt hízott libát loptak el február 29-én 
éjjel. A csendőrök nyomozása ered­
ményre vezetett. A lopást odavaló 
asszonyok követték el, akiket letar­
tóztattak és bekísérték őket Vjhelybe.

— Báli tájékoztató.
Március 5-én : Az ev. reformátu­

sok hangversenynyel egybekötött bálja 
a városi színházban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) márc. hó 
13-án és (hétfőn) márc. 14-én a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levéte­
leket fognak eszközölni

— Aki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti termé­
nyeket akar, az fedezze olajszükség­
letét Mnuthner Ödön cs. és kir. ud­
vari magkereskedésében Buda­
pesten, Rottenbiller-utca 33. A cég 
idei árjegyzéköt, mely 226 oldalra ter­
jed, kívánatra mindenkinek ingyen 
küldi. Ezen árjegyzék az általánosan 
ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
ságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza.

SZÍNHÁZ.

** „A dolovai náboh leánya."
Herczeg Ferenc e kiváló, de már ál­
talánosan ismert darabja csodálatos­
képen újra megtalálta közönségét. A 
színházi publikum túl volt a közepes 
számon s mindvégig meleg érdeklő­
déssel kisérte a darabot. Az a vonzó 
millió, melyet Herczeg Ferenc e da­
rabjában elénk állít egy bájosan 
vonzó szerelmi történet keretében s 
ehhez alakjainak szimpatikus voltát 
is számítva, az ügyes constructiót és 
jellemfestést: könnyen érthetővé te­
szik, hogy mi teszi ezt a darabot 
annyira jóvá és kiváló alkotássá. 
Vilma szerepében Fái Flóra játszotta 
le előttünk az emberi érzelmek egész 
skáláját megkapó hatással. Partneré­
vel : Odry-val, ki Tarján főhadna­
gyot alakította: kellő nívón tartották 
a darabot annyira, hogy a már any- 
nyiszor látott jelenetek most sem 
maradhattak hatás nélkül. Czobor 
Ernő adta Biliczky kadétot. Mint 
mindig, úgy ez estén is nagy igye­
kezettel, teljes odaadással játszott, 
amit most sem tagadhatunk meg tőle, 
habár Biliczky kadétot a harmadik 
felvonásban nagyon gyermekesnek 
állította elénk, noha Biliczky egy 
jószivü, tapasztalatlan fin, kit csak 
fiatal korából természetszerűleg eredő 
naiv felfogása, életnézetei tesznek 
gyermekessé, de beszédmodora, fellé­
pése nem. Mindezek dacára is nem 
tagadhatjuk meg tőle az elismerést, 
melyet ambiciózus munkássága, tö­
rekvése megérdemel. Czobor teljes 
odaadással játsza meg szerepeit, igyek­
szik benne élni annak lelkében, akit 
alakit s fokozatos haladását ma már 
minden színházlátogató észrevette. 
Különben az epizód szerepek képvi­
selőin is meglátszott az igyekezet s 
a közönség a lelkesedés- s elismerés­
sel nem is maradt adós.

-th.
if

** „Aranyasszony." Ma, folyó hó
3-án este az „Aranyasszony" Schön- 
than és Koppéi Eifeld vigjátéka ke­
rül színre. Az előadásról, valamint 
az „Otthon" pénteki előadásáról kö­
vetkező számunkban referálunk.

** Szereposztás. Holnap, pénte­
ken utolsó előadásként „Az otthon" 
Suderman Hermann négy felvonásos 
színműve kerül színre a következő 
szereposztásban: Schvartze — Bartha; 
Magda — Komjáthyné; Mariska — 
Takács; Augusta — Breznay; Miksa 
— Czobor; Franciska — Gerő Ida; 
Keller — Odry.

IRODALOM.

Egy asszony a cime azon csinos 
kiállítású verses füzetnek, melyet Vi­
dor Marci, lapunknak is jeles mun­
katársa adott ki. A mintegy 10 ivre 
terjedő füzet igen sok szép verset 
tartalmaz, amelyekből lapunkban is 
fogunk mutatóul közölni. A füzetet 
még egy 9 jelenetből álló „A szob­
rász" című dramollette egészíti ki. A 
tetszetős kiállítású füzet ajándéknak 
is igen alkalmas, kapható és meg­
rendelhető Vidor Marci szerzőnél 
Ungváron, ára 2 kor.

Magyar kivándorlás es a nemzeti 
megújhodás politikája cimen Timon 
Zoltán ipariskolai tanár terjedelmes 
tanulmányt dolgozott ki, mely fog­
lalkozik a művelődés történet beve­
zetésével, a kivándorlással, Magyar- 
ország jelen állapotának jellemzésé­
vel. földbirtok és művelődés politiká­
jával, tanterv javítás s az irodalom­
mal, mint nemzetiségi politikai té­
nyezővel s végül a tanítók és isko­
lákkal. A mintegy 290 oldalra terjedő 
füzet ára 2 kor. 40 fillér. Megren­
delhető Politzer Zsigmond és fiánál 
Aradon.

..Kakas Karton." A vidámság­
nak és elmésségnek valóságos tűzi­
játékát produkálja ezen a héten is a 
Kakas Márton. Képei és Írott apró­
ságai egyaránt olyanok, hogy a leg­
komolyabb kritikánál is jobban meg­
világítják a politikai és társadalmi 
élet uj eseményeit. Az első oldalnak 
kacagtatóan mulatságos képét, amely 
a színfalak mögött készülődő obstruk- 
ciót figurázza ki, Linek Lajos rajzolta. 
A második színes képet, a budapesti 
háziúr típusát, Jenei Jenő festette annyi 
humorral és annyi igazsággal, hogy 
szinte magyarázó szöveg nélkül is 
megértené mindenki, hogy mit akar 
mondani. Ház Miklós ezen a héten 
is két pompás képpel szerepel a Ka­
kas Márton rendes rajzolói közt, akik 
közül Bér Dezső sem maradt el a 
maga finom, elmés rajzaival. Az Írott 
részben is van egy csomó apróság, 
amely nemcsak elmés és mulatságos, 
hanem valósággal művészi is.

A >Vasárnapi Újság* febr. 28-iki 
szama 21 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: ejantyik Mátyás 
képeinek kiállítása a Műcsarnokban, 
(képekkel Jantyik festményei és rajzai 
után). — Költemények: Pásztóitól és 
gróf Wass Györgytől. — <A vén ga­
zember.* Elbeszélés, Irta Mikszáth Kál­
mán. — «Három asszony.* Regény. 
Irta Zigány Árpád (Goró Lajos rajzai­
val). — Keller Helén siket-néma-vak 
leány önéletleirása. Közli dr. Boros 
György (képekkel). — ,ShyIock és a 
részvét.* Irta és a Kisfaludy-társaság 
ülésén felolvasta Sziiry Dénes. — «Dr. 
Letics György temesvári görög-keleti 
szerb püspök* (arcképpel). Popovics 
Istvántól. — ‘Gemma,* Gróf Zichy 
Géza tanckölteménye a m. kir. Opera- 
házban. — <Van-Dyck> (arcképpel). 
— <A japán haderő fővezérei* (Togo 
tengernagy ée gróf jamagata tábor­
nok arcképével). — «Japanok orosz- 
ellenes ligája* (képpel). — Irodalom 
és művészet, Közintézetek és Egyletek, 
Sakkjáték, Képtalany, Egyveleg, stb. ren­
des heti rovatok. A * Vasárnapi Újságé 
előfizetési ára negyedévre négy kor. *Po- 
Iitikai Újdonságoké-kai és »Világkróni­
kát-val együtt hat korona. Megrendelhe­
tő a P'ranklin-Társulat kiadóhivatalában. 
(Budapest, IV. kér., Egyetem-u. 4 sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a ,Képes 
Néplapé a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
F. A. Tolcsva. Az igórt tárcát várjuk.
B. K.-Helmecz. Volt ott tudósítónk.
D. Bpest. Tévedés van a dologban. Azon 

üzenet nem az ön közleményére szólt.
P. A.-né. Gálszécs. Ezenkívül még hat 

előadás lesz lejátszandó.
Nem közölhető: A harakiri. (Tárca)

Kiadótuhúdonoa: Éhlert Gyula.
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A Magyar Védőegyesület szövet­
kezik a nőkkel, hogy részvételükkel 
előbbre vigyék a magyar iparvédelern 
dolgát. Minthogy a magyar nők nagy 
rokonszenvvel karolják fel ezt az esz­
mét, remélhető, hogy a terv szépen 
fog sikerülni.

Brüsszelben megkezdődött az a 
szenzációs por, melyet a belga király 
ellen tulajdon leányai, tehát Lónyay 
Elemér grófnő is indított. Lipót ki­
rály tudvalevőleg teljesen kitagadta 
Stefánia leányát s anyai jussától is 
meg akarja fosztani. Érdeklődéssel 
várhatjuk a por eldöntését.

A fővárosban gyilkosság történt. 
Egy fiatal ember lelőtte barátját, mert 
az üldözte őt barátságával. Minden­
esetre oly ok, mely, hogy gyilkos­
ságra indítson, párját ritkítja.

Zólyomról olyan rémséges histó­
riát jelentenek, minőt a legkörmön- 
fontabb fantáziájú rablómesékben se 
olvashatunk. Egy leány anyjával haza 
tért a vásárról, hol jószágot adtak 
el. Két rabló reájuk lesett, leütötte 
az anyját, kinél a pénzt sejtették. A 
pénz azonban a leánynál volt, aki 
megszökött és egy erdei lakban ke­
resett és talált menedéket. Alig fe­
küdt itt le a benyílóban, megérke­
zett oda a két rabló és a lakban levő 
asszonynyal egyetértve elhatározták, 
hogy alája gyújtanak a leánynak és 
elégetik. A leány megleste tanácsko­
zásaikat s majd teljesen meztelenre 
vetkőzve, egy kis nyíláson megszö­
kött. Csendőrökre bukkant, kik a vét­
kes társaságot elfogták.

A vöröskakas világszerte dühöng.
A héten Londonban, a City egyik 
szűk utcájában támadt nagy tűz, mely 
hét emberéletet ejtett martalékául.

Brassóban egy fiatal kereskedő, 
ifjú Binder Frigyes nem kevesebb, 
mint hatvanhat váltót hamisított és 
értékesített. Végre, amikor már a 
felfedezést nem tudta elodázni, ön­
maga jelentkezett a rendőrségen. A 
károsított bankok alig egy csekély 
hányadát fogják visszakapni a kiadott 
pénznek.

Saint-Louisba, mint négy év előtt 
Párisba, özönlenek a vállalkozó szel­
lemű, kalandor magyarok, abban a 
reményben, hogy ott sok pénzt fog­
nak keresni. E heti krónika írója ön­
maga tapasztalhatta, mily siralmas, 
szánalomraméltó helyzetbe jutottak 
magyar honfitársaink", kik minden tá­
masz nélkül keresték föl a legutóbbi

világkiállítást. Keresni biz' ott édes­
keveset lehetett a magyarnak, csak 
költeni. Amerikában még sokkal rosz- 
szabb lehet az odajövő foglaikozás- 
és pénznélküli magyarok helyzete, 
s onnan tényleg jelentik, hogy a 
legnagyobb nyomorban sínylődnek a 
magyar ifjak, kik sem foglalkozást, 
sem támogatást nem kapnak.

Párisban a napokban egy érde­
kes tárgyalás volt. Az államügyész 
erősen vádolt egy megtévedt ifjút, 
kiről annak védője bebizonyította, 
hogy az ügyész — természetes fia. 
E meglepő leleplezés után természe­
tesen azonnal fölfüggesztették a tár­
gyalást, hogy más ügyészt rendelje­
nek ki ez ügvben.

Válasz a Felsőm. Hírlapnak.
Utalva a sátoraljaújhelyi kegyes­

rendiek ellen a Fm. H. f. évi február 
24-iki számában megjelent rosszaka­
ratú s tendenciózus cikkre, a tisztes­
ség érzetem indított arra, hogy nem 
a Fm. H. hasábjain megszokott mo­
dorban, de igaz védelmére keljek a 
méltatlanul meghurcolt intézetnek. — 
Azt hittem, hogy tisztességes hangon 
megírt cikkemre a Fm. íl.-nak szava 
sem lesz. Csalódtam, mert a Fm. H. 
f. évi március hó 2-iki számában 
nemcsak hogy támadásait újítja mcg, 
de előbbi rágalmait megismételve a 
,.Zemplén“-nel is jónak látja foglal­
kozni.

A kegyesrendiek további védel­
memre nem szorultak, mert eljárásuk 
felett az elfogulatlan társadalom mon­
dott Ítéletet. De már az ellen igen is 
szavam van, hogy a Fm. H. a "Zem­
plénről, bár a tőle már megszokott, 
de a jóizlésü társadalom által eddig 
még el nem fogadott modorban disku- 
rál. Amikor tehát azt, hogy a Zem­
plén megrendelt védeimak-ukel fog­
lalkozónak, a rosszaság ápolgató- 
jának, a jogtalanság védőjének s 
az igazságtalanság megalkotójának 
mondatik, a leghatározottabban vissza­
utasítom, egyúttal azon határozott 
meggyőződésemnek adok kifejezést, 
hogy a fentebb mondottakkal a Fm. 
H. önmagának nyújtotta hű képét.

Sátoraljaújhely, 1904. máre. ő.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS. HÍREK.

ifj. Meoxner Gyula.

)( Kinevezés. Gr. Hadik Béla fő­
ispán dr. Orbán Kálmán sátoraljaúj­
helyi lakost díjas közigazgatási gya­
kornokká kinevezte. Dr. Orbán a köz­
pontba osztatott be szolgálattételre.

)( Áthelyezés és kinevezés. A 
földművelésügyi m. kir. miniszter Lan- 
lcó Sándor ungvári kir. erdőfelügyelőt 
a szolgálat érdekében a turóczszent- 
mártoni kir. erdőfelügyelőséghez át­
helyezte ; az ungvári kir. erdőfelügyelő- 
ség vezetésével pedig Kelecsénvi 
Ferenc kir. erdőíeliigyelőt megbízta.

)( Helyettesítések. A főispán 
megengedte, hogy a beteg Szeleczky 
Béla m. k. állatorvos helyett a ho- 
rnonnai járásban Imre Izidor homon- 
nai gyakorló állatorvos, a sztropkói 
járásban pedig Horgonyi József va­
raiméi járási in. k. állatorvos telje­
síthesse a tavaszi rendes állatvizsgá­
latokat.

)( Véglegesítés. Gróf Hadik Béla 
főispán Popcsák György vármegyei 
utmestert ezen állásában véglegesí­
tette.

)( A közigazgatási bizottság leg­
közelebbi ülése március 14-én d. e. 
9 órakor lesz. Ugyanakkor délután a 
gyámügyi fclebbviteli küldöttség is 
ülésezik.

)( Szölövesszö és ojtvány kiosz­
tások. A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter a főispán ajánlatára Rácz 
Endre ondi, Csuka Lajos szerencsi, 
Órás Károly mádi, Talárovits Endre 
szegi-longi, Mottil Gyula, Jancsó 
Dániel, Szárnya József, Kosteczky 
.József tállyai, Béres András, idb. 
Renyo János, Rimái* Mihály, Jálecs- 
nyi György, Emri János Jutka, Emri 
György mi kőhazai, továbbá Tokár 
János, D. Untener János, Kájel Már­
ton, Marczi Mihály, Kájel Károlyné, 
D. Untener József, Cs. Untener Mi­
hály és Tóth Jánosné hosszulázai 
lakos szőlőbirtokosoknak telepítési 
célokra megfelelő számú szőlőojlvá- 
nyokat, illetőleg szőlővesszőket ado­
mányozott és ugyancsak a megala­
kult sátoraljaújhelyi hegyközségnek 
egy szőlőtelep létesítéséhez 40.000 
drb. szőlővesszőt engedélyezett.

gédjeinek, akik belekapaszkodtak az 
akasztott ember lábaiba. De Tom Lind 
oly erős volt, hogy elbírta a két hó­
hér legényt is.

Emlékszem rá, hogv valaki a 
közönség^ köréből odakiáltott:

— Ugyan engedjék el, — már 
jól megérdemelte a kegyelmet.

A hóhér legények egyre húzták 
lefelé, egész testükkel ránehezedve, a 
Hóhér pedig egy vasruddal a karjára 
ütött. A megrémült közönség már 
szánakozott a halálraítélten. S én is 
egyszerre elkezdtem félni. Talán el­
vesztem ezt a kitűnő kísérleti anya­
got. Sokszor megtörtént, hogy a kö­
zönség kiszabadítja a hóhérok kezé­
ből a halálraítéltet s akkor az én 
megfigyelésemnek vége. Intettem a 
hóhérnak és segédeinek és egy kés­
sel, melyet a boncoláshoz hoztam 
magammal, elvágtam a halálraítélt 
csuklójánál az inakat. Ujjai, ame­
lyekkel görcsösen fogta a kötelet, 
egyszerre kinyíltak és a test egész 
súlyával lelógótt a kötélen.

Csak később vettem észre, hogv 
a tőlem húsz lépésnyire álló közön­
ség mennyire fel volt háborodva. Ab­
ban a pillanatban nem hallottam sem­
mit, csak arra gondoltam, hogy meg­
kapom a kísérleti anyagot s eívégez- 
netem azokat a kísérleteket, amelyek­
kel később a kollegáim körében olv 
nagy dicsőséget arattam.

A Tóm Lind kivégeztetését kö­

vető hónapokban sokat dolgoztam. 
Nem emlékszem rá, hogy egész or­
vosi pályámon oly éles lett volna az 
elmém, mint azokban a hónapokban. 
Igazán akkor éltem életem legszebb 
óráit.

Akkoriban egy kis utazást is tet­
tem, amelynek folyamán egyik meg­
figyelésemben elkezdtem kételkedni. 
Ebből különös izgatottság támadt, 
amely igen feltűnő módon befolyá­
solta vérkeringésemet. Emésztési za­
varokat is éreztem, nem tudtam aludni 
s a kimerülés minden jelét észleltem 
magamon.

De azért állandóan a munkára 
gondoltam. Az a gondolat, hogv kép­
telen elméletet állítottam fel s éppen 
nem bizonyított dolgokat hirdetek 
tényeknek, arra bírt végül, hogv ott­
hagytam legjobb barátaimat, haza­
utaztam, hogy elhibázottnak vélt mun­
kámat újra kezdhessem.

És tulajdonképen itt kezdődik az 
én történetem. Még azon éjszakán, 
amikor megérkeztem, a szobámba zár­
kóztam s teljes nyugalommal hozzá­
láttam a munkához. Észrevettem, 
hogy csak idegzavarnak voltam az 
áldozata s hogy müvem alapja a té­
nyek vizsgálata és csoportosítása a 
belőlük levont következtetésekkel 
együtt helyes, világos s mint ilyen, 
legszebb jutalma fáradozásaimnak. 
Ekkor azonban egyszerre abbahagv-

tam az Írást, mindjárt meg fogják 
tudni, hogy miért.

A balkezem, amelylyel a papirt 
tartottam, egyszerre becsukódott ma­
gától, az én akaratom nélkül és oly 
erősen, oly görcsösen csukódott be, 
hogy a körmeim belevágódtak a húsba 
s a tenyeremen kiserkedt a vér.

Életemben ez volt az első eset, 
hogy egy természeti tüneményt lát­
tam anélkül, hogy azonnal az okait 
kerestem volna. Különben ettől a pil­
lanattól fogva már semminek se ke­
restem az okát.

Minden erőlködésem, hogy ezt a 
görcsöt megszüntessem, hiábavaló 
volt. Nem tudtam kinyitni a balke­
zemet, amely, oly görcsösan becsukó­
dott, hogy még a karizmaim is mintha 
megmerevedtek volna. Ez egy óra­
hosszáig tartott. Azután a tömérdek 
kábítószer miatt, amelyet nagy ada­
gokban szedtem be, elvesztettem az 
eszméletemet s csak akkor nyilt ki 
a kezem. Csak dél felé tértem ma­
gamhoz annál az Íróasztalnál, amelyen 
még akkor is ki volt nyújtva a bal- 
karom. Mikor az éjszakai kínos dol­
gok az eszembe jutottak, egyszerre 
egy nagy vörös foltot vettem észre a 
papiroson ; abból a vérből, mely a 
körmeim nyomán kiserkedt a tenye­
remből, egész kis tócsa képződött.

Ettől kezdve igazán borzalmas 
volt az állapotom. De minek ezt rész­
letesen elbeszélni ? Önök értik már ezt.

— Lelkész! kinevezések. A Du- 
dinszkv Elek eltűnésével megürese­
dett laWcvolyai gör. kath. lelkészi 
állásra Firczák Gyula ungvári püspök 
Fenczik Endre kis-toronyai gör. kath. 
plébánost nevezte ki.

— Reformátusok ünnepe. Hogy 
a földön lakó evangéliumi protestáns 
keresztények hálát adjanak a nagy 
Istennek o biblia sikeres terjedéséért, 
a hatalmas „Britt és külföldi biblia- 
társulat1" megalakulásának századéves 
fordulóján, 1904. március hó G-án, 
a „biblia vasárnapján" Istentiszteletre 
fognak egybegyűlni a föld minden 
részén. Százhatvan millió protestáns 
lélek hálafohásza száll a holnapi na­
pon különböző nyelveken az ég felé. 
A sátoraljaújhelyi ev. ref. és ág. ev. 
templomokban holnap, vasárnap dél­
előtt tartják az ünnepi Istentiszteletet.

— Lelkész-választás. Küzdelmes 
lelkészi választásra készül e hó 8-ára 
a s.-hidvégi ev. ref. hitközség. A rég­
óta vajúdó s üresedésben lévő lel­
készi állásra többen pályáznak. A 
választók pártokra szakadtak és már 
most csoportosulnak és korteskednek, 
úgy hogy a községi elöljáróság a be­
következhető kellemetlenségekre való 
tekintettel a szerencsi szolgabirótól 
hat csendőr kirendelését kérte.

— Március idusát a nagymihályi 
kaszinó-egyesület a folyó évben is 
megünnepeli. A Barnai szálló nagy­
termében társas vacsorát rendez. A 
függetlenségi kör a Csillag-szállóban 
külön fog ünnepelni.

— Lopott lovak. Az országutat 
járó kóbor cigányok egyik állandó 
foglalkozása a lólopás. Ahol szert te­
hetnek egy-két lóra, magukhoz ka- 
paritják és sietnek túladni az ellopott 
lovakon. Legutóbb egy nagyváradi 
csendőr járt Uihelyben avégből, hogy 
a Biharból Zemplénvármegyébe mene­
kült cigány karaván rejtekhelyét ki­
nyomozza. A nyomozás nagy nehéz­
ségbe ütközik, mert a cigányok min­
denütt más neveket használnak s 
ezzel félrevezetik a hatóság embereit. 
Húsznál több lopott ló került eddig 
a csendőrség kezébe, melyeknek tu­
lajdonosait most mindenfelé keresik. 
Egy lovat — Biharban való portyá­
zása közben — egy fára felakasztva 
találtak a csendőrök. A szegény pá-

Bárhol voltam is, minduntalan 
görcsösen összeszorult a kezem min­
den ok nélkül és rettenetes erővel. 
S egyre borzasztóbb volt és egyre 
hosszabb ideig tartott a roham.

Attól a naptól fogva nem volt 
többé nyugtom egy óráig sem és nem 
tudtam dolgozni.

A falakon, az utcán, a bútoro­
kon, a jó ismerőseim arcán, min­
denütt ott láttam azt a nagy, erős, 
görcsösen becsukott kezet, amely 
egyszerre elkezd vérezni s aztán ki­
nyílik.

És ez a kéz, — gondolják meg 
jól — még most is él az én balke­
zemben. S összehúzza a görcs, mint 
ahogyan azt a másikat, Tóm Lindét 
is összehúzta!

Ez már csaknem két év óta tart 
igy. Azt hiszem, hogy férfi vagyok, 
— de már mégse birom ki tovább!

Isten velük uraim 1
Abraham JRees.®

Az elnök összehajtogatta a leve­
let és igy szólt:

— Még azt is közölnöm kell 
önökkel, hogy kollégánkat a dolgozó- 
szobájában ma reggel fölakasztva ta­
lálták. Egy eszközzel, amely ott he­
vert a lábainál, a balkeze csuklóján 
az inakat is elmetszette.

Uraim, az ülést berekesztem!
J. Bieard.

A TAVASZI ÉS NYÁRI
idényre selyemkelme, bársony, csipke 
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selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se­
lyemárukban. Az Idény összes újdon­
ságai folyton raktáron vannak. Szabott 
árak, tulkövetelés kizárva. Minták vi­
dékre kívánatra bérmentve küldetnek.
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Március ő.
Z E M P L E N.

rát nyakánál fogva húzták a fára és 
ott hagyták. A csendőrök éppen ide­
jében értek oda, mert az elcsigázott 
ló még magához jött. A nyomozás 
során kiderítették a csendőrök azt is, 
hogy a cigányoknak a lopott lovakra 
jó pénzért járlat-leveleket is állítot­
tak ki egy községben. így azután 
akármelyik vásáron háborítatlanul 
adhattak túl a lopott paripákon. — 
A kisszántai csendőrőrs is elfogott e 
napokban egy cigány-karavánt, akik­
nél 10 darab lopott lovat találtak. 
Valószínű, hogy a február hóban el­
lopott bekecsi és mád-zombori lovak 
most már tulajdonosaik birtokába ke­
rülnek. Lehet, hogy az elfogott cigá­
nyok azok, akiket most a bihari csend- 
őrség Zemplén vármegyében keres.

— A református bál. Az újhelyi 
református egyháztanács ma tartja a 
városi színházban hang verseny nyel 
egybekötött táncmulatságát, mely 
méltó befejezése lesz az idei báli 
szezon mulatságainak. Erre a bálra 
annyian készülnek, hogy nem nehéz 
megjósolni a legfényesebb sikert. 
Lefolyásáról legközelebbi számunk­
ban referálunk olvasóinknak.

— A szerencsi társaskör raárc. 
lo-ét ez évben közvacsorával egybe­
kötve fogja megünnepelni.

— Gyilkos család. Véres és bor­
zalmas gyilkosságnak volt színhelye 
a napokban a mád-zombori kettős 
csárda. Szegedi János bodrogkeresz- 
turi marhahajcsár betért a korcsmába 
szivart vásárolni. Négy darab kuba- 
szivart kért, melyet Lesnyák Sztan- 
kovics korcsmáros át is adott neki, 
mikor azonban a szivarok árát köve­
telte, a beszeszelt állapotban volt Sze­
gedi a fizetést egyszerűen megtagadta. 
Ebből a korcsmáros családja és a 
marhahajtsár között heves szóváltás 
keletkezett, mely csakhamar annyira 
kiélesedett köztük, hogy verekedésre 
került a sor. Lesnyák 15 éves fiával 
és Rambula Tamás apósával baltát 
és lapátot ragadtak s azzal úgy el­
verték a magával tehetetlen embert, 
hegy alig birt magához jönni. Azután 
nagynehezen kivánszorgott a korcsmá­
ból, de alig jutott ki, összeroskadt. 
Lesnyák fia és Rombula még utána 
mentek, mint a vért szomjuhozó va­
dak, nekiestek a félholtravert ember­
nek és fejét, ajakát baltával ketté 
vágták. A szerencsétlen véget ért 
Szegedit, akinek Kereszturban neje és 
hat apró gyermeke maradt kenyérke­
reső nélkül, csak harmadnap találták 
meg az arrajárók a korcsmától mint­
egy 200 lépésnyire. A csendőrség a 
borzalmas eset után megindította a 
vizsgálatot és csakhamar nyomra akad­
tak a mádzombori csárdában. A gyil­
kos család rövid vallatás után beval­
lotta gaz tettét. Most már a helybeli 
kir. ügyészség fogházában várják méltó 
büntetésüket.

—. A királyhelmeczi izr. nőegy­
let bálja. Úgy látszik: a bálrendezések 
körül a nők sokkal nagyobb taktikai 
ügyességet tudnak kifejteni, mint a 
férfiak. Éles látásukkal és finom ér­
zékükkel jobban kitudják fürkészni 
és helyesebben alkalmazzák a rende­
zés titkait, mint a frakkos rendező­
ség egész táborkara. Legalább a báli 
riporterek jelentéseiből ezt a statisz­
tikai eredményt állapítjuk meg. Évek 
hosszú sora óta gyűjtött adataink 
szerint a nőegyletek által rendezett 
táncestélyek voltak mindeddig a leg­
sikerültebb mulatságai a bálszezonok­
nak. Most ismét egy fényes sikerű 
nőegyleti bálról számol be tudósítónk, 
a királyhelmeczi izr. nőegylet báljá­
ról. Egy nagysikerű est elmaradha­
tatlan kellékei: a teljes erkölcsi és 
anyagi siker, pezsgő jókedv, szives 
vendégszeretet, meleg hangulat, fesz­
telenség, szép asszonyok és leányok 
és * akcióképes fiatalemberek hosszú 
sora, a legteljesebb mértékben kép­
viselve voltak e táncmulatságon. A 
pezsgő jókedv és meleg hangulat 
emeléséhez nagyban hozzájárult a 
táncestélyt megelőző hangverseny 
élvezetes sikere. A hangverseny mű­
sorát dr. Fried Lajosné és Fried |

Etelka Erkel F. „Hunyadi László"
vaTUnB,nak né^ezes nvfiántv 

nyitották meí?. Ismeri művészi
játékuk olyan hatást kelteit, hog;
-tkXnn /*Je a szűnni nen
akaró tapsviharnak engedve, kénvte
dkilV°U jfte,kát megismételni, méh 
alkaiommal kitűnő magyar daloka
zni? i müsor második pontja 
Zöldhelyi Berta jól átérzett s ügve
sen előadott komoly szavallata ké 
pezte a szavalatot nagy elismeréssé 
honorálta a közönség. Azután égj 
melodrámát adott elő Havas Mó: 
helyes szavalást rutinnal Aezél Adé 
korrekt játéka kíséretében. Ezutár 
Gabányi egyik pár jelenetét adtál 
elő Balázs Anna és dr. Kádár Rezső 
A kisasszony meglepő természetesség 
gél és bájjal telelt meg nem eper 
könnyű feladatának, dr. Kádár elő 
fásáról is csak jót mondhatunk 
Utodik pontul ismét Fried Etelkt 
szerepelt. Ezúttal operett részleteken 
énekelt saját zongora kísérete mellett 
Azt hisszük eleget mondunk azzal t 
pontról, hogy a kisasszonynak há­
romszor kellett megismételnie énekét 
sőt még ezután is percekig tombol) 
a közönség. A műsort dr. Kádái 
Rezső vig monológ szavalata rekesz­
tette be zajos derültséget keltve. — 
A jelen volt hölgyek névsora — azoké, 
kiket tudósítónknak leljegyezni sike­
rült — a következő:

Asszonyok : Aezél Izidoráé, Aezél 
Józsefné, Altmann Dezsőné, Báthy 
Gedcónné, Blaustein Herman né (Sziny- 
nyér), Burger Henrik né, Dobé Ist­
vánná, Fenyvessv Kálmánná, dr. 
Fried Lajosné (Ujhely), dr. Friedei 
Vilmosáé, Fuchs Jenőné (Ujhely), 
Fuchs Pál né, Fuchs Sándorné, dr! 
Fuehs Emilné, Gottsegen JSamuné, 
Havas Mórné, Klein Mórné (N.-Gé- 
res), Klein Menyhértné, Klein Sá­
muel né, Kis Vilmosné (N.-Géres), 
Kohn Mórné (Mihályi), Lebovics 
Mórné, Mitrovics Andomé, Nagv Al- 
bertné (Ujhely), Oláh Ignácné, Rotli 
Adolfné (Szerdahely), Rosenblüth 
Vincéné, Steinfest Ignácné, Steinfest 
D.-né, Szkicsák Istvánné, Schuszter 
Györgyné, Vadász B.-né (Falkus), 
dr. Weinberger Józsefné, Widder 
Gyuláné (Ujhely), Zoltán Lajosné, 
Zinner Gézáné, Zöldhegyi Sámuel né.

Leányok: Aezél Adél, Balázs 
Annuska (Szinnyér), Betelheim Berta 
(Sátoraljaújhely), Bleehner Irén, Ber­
ger Rózsika, Blum Zsófi (Tolcsva), 
Eiszelt nővérek, Franki Zelma, Fried 
Etelka (Sátoraljaújhely), Klein Rezsin, 
Klein Boriska, Rózsika és Irén ke, 
(N.-Géres), Kiéin Irén, Kohn Ilonka, 
Knopfler Irénke, (Kövesd), Mitrovics 
Margitka, Róth Annuska (B.-Szerda- 
hely), Steinfest Dianna, Johanna, Gi­
zella és Rózsi, Steinmeez Etel és Re­
zsin, Stern Irma (Szerdahely), Weisz 
Józsa, Zöldhelyi Berta.

— Hirtelen halál. Lukács Mária 
helybeli 42 éves napszámosnő f. hó
4-én Pázsit-utcai lakásáról fáért in­
dult az erdőbe. Amint a fával a Ma­
gashegyről hazafelé igyekezett, a 
Teitelbaum-(é\e borház közelében 
hirtelen rosszul lett és összeesett. Az 
arra járók talátak rá, de akkorára 
már nem élt. A helyszínén megjelent 
dr. Stern Ármin városi alorvos sziv- 
szélhűdést konstatált s azután a köz­
temető halottas kamarájába szállít­
tatta az asszony hulláját.

— A kir.-helmeczi országos vá­
sár. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy a király-helmeczi 
márc. Bl-ikéi'c kitűzött országos vásár 
márc. 24-én tartassák meg.

— Kutya dolgok. Oda fent, felső 
Zemplénben most egyébbről sem be­
szélnek, mint a veszett kutyák garáz­
dálkodásairól. Az évben egyre-másra 
kitör a veszettség és sok helyütt ko­
molyan veszélyeztetik az emberek és 
állatok testi épségét. Legutóbb, mint 
értesülünk, egy veszett eb megmart 
egy malacot, mely ebben az iszonyú 
nyavalyában szintén elpusztult. A 
tulajdonos azt kívánta az elhullott 
állatokat vizsgáló orvostól, hogy a 
veszettséget konstatáltatni kellene a

budapesti bakterologiai intézetben, 
mire az állatorvos od.t nyilatkozott 
volna, hogy az állatok agyvelejét 
í?;lk a le* költségére küldheti fel 
Budapestre. Hát ez bizony nem he- 
lye$ eljárás. Mi úgy tudjuk, hogy a 
veszett állatok agy velejét a veszett 
seg konstatálása végett hivatalból és 
nem a telek költségére szokták a 
bakteriológiai intézetbe küldeni. A do­
log tehát abba maradt, mert a káro­
sult tél nem akart költeni. Egy má­
sik eset ugyancsak a felvidéken tör­
tént. Egy dédelgetett házi ebecske 
megmart egy úri leányt. A kutyát a 
háziúr „bolondnak" nyilvánította és 
agyonlüvette. Nemsokára megveszett 
annak az úri embernek a kutyája is, 
aki a kutyát kiirtotta. Ez az ur azután 
rnegmart leányát nem a budapesti 
Pasteur-intézetbe küldte, hanem a sá- 
rosmegyei Szvidnik községben lakó 
kuruzsló-asszony hoz — kürisbogár- 
porért. És ezek a kutyamarások nap­
nap mellett ismétlődnek; a kutyák 
azóta^ is, egyre marják az embereket 
és állatokat. A községi birákon kívül 
a csendőrségnek volna első sorban 
kötelessége portyázás alkalmával ezek­
ről a tarthatatlan állapotokról tudo­
mást szerezni s az ilyen eseteket fe­
lettes hatóságuknak késedelem nél­
kül bejelenteni, hogy a közigazgatási 
hatóságok idejében ‘és erélyesen te­
hetnék meg a szükséges intézkedé­
seket. Mert mégis csak elejét kell 
venni ezeknek az ember testi épsé­
gét annyira veszélyeztető kutya-dol­
goknak.

— Báli tájékoztató.
Március 5-én : Az ev. reformátu­

sok hangverseny nyel egybekötött bálja 
a városi színházban.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni. Mauthner-féle magva­
kat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 
22(j oldalra terjed, Mautlmer Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedése Buda­
pesten, Rottenbiller-utcza 33, minden­
kinek ingyen megküldi. A kitünően 
tisztított, legnagyobb csiraképességgel 
hiró, fajtiszta magvas árai alacsonyak. 
Különösen fölemlitendőx az impreg­
nált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabnafélék dús válasz­
téka. 2

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) márc. hó 
13-án és (hétfőn) márc. 14-én a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levéte­
leket fognak eszközölni.

— Számtalan elismerőlevél és 
azon hiteles orvosi nyilatkozatok, 
melyeket a fővárosi, vidéki és kül­
földi kórházakban folytatott kísérle­
tekről és azok kiváló eredményeiről 
állítottak ki, bizonyítják, hogy a Zol- 
tán-léle kenőcs a csúz és köszvényes 
bajok biztos gyógyszere. Üvegje 2 kor. 
Zoltán B. gyógytárában, Budapesten.

— Az összes szépitöszereket fö­
lülmúlja a közkedvelt Földes-íéle 
Margit-Créme. Gyorsan cs biztosan 
eltávolít szeplőt, májfoltot, kiütéseket, 
ráncokat és egyébb arctisztátlanságot 
és igy nemcsak szépít, hanem fiata­
lít is. Ara 1 korona, nagy tégely 2 
korona. Kapható a készítőnél: Földes 
Kelemen gyógyszertárában, drogériájá­
ban és illatszer kereskedésében. 1 'tán- 
zatoktól óvakodjunk.

Nyers bastselyem
9 frt 90 kr.-tól 43 frt 25 kr.-ig egész ruhára való. 
— Bérmentve és vámmentesen hídhoz -zállitta- 

tik. — Nagy mintaválasztékot azonnal küld

HENEBERG selyemgyáros, Zürich.

SZÍNHÁZ.

** „Az aranyasszony.6. Egy új­
donság került színre f. hó 3-án szín­
padunkon ; Schönthan és Koppéi há­
rom felvonásos vígjáték a „Az arany­
asszony" Makai Emil átültetésében. 
Erről a darabról fővárosi premierje 
alkalmából eleget beszélt a kritika 
és úgy találta, hogy Gerleváry gróf 
alakja bármennyire komikus is és 
bármennyire vígjátéki is, nagyon ke-

3. oldal.

vesse kell sovinisztának lenni, hogy 
sok helyen ízetlennek találjuk. Na­
gyon alacsony niveau az. ahová a 
darab egy magyar főnemest helyez; 
ez már nem meglévő hibák szatirikus 
ostorozása, de izet len és visszataszító 
karrikatura. Pellengérre állítani két 
testvérnemzetnek, a magyar és len­
gyelnek főnemessógét: bizonyára nem 
annyira merész vállalkozásra, mint 
inkább szerencsétlen invencióra vall. 
Gerleváry és Znojemszky nem ko­
mikus, de undorítóan szánalmas alak­
jai a darabnak, minden erkölcs- és 
jellemnélküli alakok azok s már azért 
sem lehetnek kacagtatok. Idegen lel­
kében önkénytelenül felmerülne u 
kérdés a darabot látva: ahol ilye­
nekre képesek a főnemesek, milyen 
lehet ottan a nép. Lehet, hogy a túl­
ságos soviniszta felfogás oka annak, 
hogy ezt a darab hátrányára Írjuk, 
ámde annyi bizonyos, hogy a jellem- 
gyougeség a végletekig a vígjátékban 
sem mehet. Hiba, nagy hiba esett 
itt az átültető részéről is, hoízy ily 
élesen éreztette Schönthan és Koppéi 
urak tendenciáit. A darab tulajdon­
képem tárgya egy nagyon szép sze­
relmi történet: Éva asszonynak, az 
„aranyasszonyának és Péter ötvös­
legénynek szerelmi története, ki dia­
dalmaskodik szerelménél, Éva asz- 
szonynál, Gerleváry gróf szerelme 
lelett. De hát ez a diadal sem ér 
sokat. Gerleváry annyira szánandó, 
(nem nevetséges!) annyira szánalmas 
alakká törpül Éva asszony előtt, hogy 
egv percig sem kétséges; ki marad 
győztes a harcban. Egyébként a me­
se és tárgy elég vonzó lenne s sok 
jelenete van, amely igazán szép és 
hatást előidéző. így Péter második 
felvonásbeli monológja, egyszerűsé­
gében és közvetlenségében is megkapó 
szerelmi vallomás. Fáy Flóra alakí­
totta a címszerepet, Éva asszonyt. 
Alig lehet róla újat mondani, csak 
ismételnünk kell az eddig mondotta­
kat. Nem marad szerepének egy pa­
rányi része sem, amelyet kiváló siker­
rel meg ne játszna, s ott is, ahol hal- 
gatnia kell, arcára ülnek azon érzel­
mek, miket a többi szereplő dikciói- 
nak tartama alatt át kell éreznie. 
Tőle már közepes munkát se várunk, 
tudjuk, hogy amire vállalkozott; ha­
tással fogja eljátszani. Odry, Péter 
szerepében vált ki az este/Második 
fel vonás végi monológja után ismé­
telt tapsokra kellett színpadra jönnie. 
Ami okos dolog is volt tőle, hiszen 
a darab szerint ő a vallomás után 
a kertbe fut le, ahol énekel. Egy­
általán nagy részben osztozott a 
sikerben partnerével, Fáival. A két 
elzüllött mágnást Komjáthy (Gerle­
váry) és A agy Gyula (Znojemszky) 
alakították. Úgy Komjáthy, mint 
Nagy Gyula excelláltak ez estén ; sok­
szor fakasztották jóizíi kacajra a 
külömben is lelkes és nagyszámú kö­
zönséget. Meg kell emlékeznünk 
Breznay Annának, Borbála alakítójá­
nak ügyes játékáról is, ki valódi ty- 
pusa volt a „kissé vén, de azért sze­
relmes" gazdasszonynak. A jelmezek 
kifogástalanabbak voltak, mint a 
„Dolovai nabob leánya" előadásának 
huszár-ruhái s igy mi sem rontotta 
az illúziót.

** „Az Otthon* f. hó 4 én tar­
tott előadásáról jövő számunk hoz 
tudósi tást.

IRODALOM.

„Zemplénvármegye Helységnév- 
tára"* címen a közeli napokban egy
S-ad alakú füzet jelenik meg Sátor­
aljaújhelyben. A füzet vármegyénk 
teljes és nagy gonddal összeállított 
helységnévtára lesz, mely a legutóbbi 
népszámlálási és statisztikai adatok 
felhasználásával készül, táblázatos, 
könnyen áttekinthető módszerben. 
Tartalmazni fogja a vármegye összes 
községeit betűrendes sorban, a mi­
nisztérium által megállapított kötelező 
elnevezés — és Írásmód szerint. — 
A község neve után fel lesz tüntetve 
határának terjedelme kataszteri hol­
dakban ; lélekszáma, közigazgatási
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jellege, a járási és körjegyzői szék­
hely, az illetékes kir. járásbíróság, 
telekkönyvi hatóság és adóhivatalok 
székhelye : utolsó postája, távirdai és 
legközelebbi vasúti állomása. Iúgy­
szintén az illetékes egyházi főhatóság 
(püspökség, esperesi kerület) feltün­
tetve továbbá, hogy milyen taninté­
zetekkel bir a község. — Tartalmazni 
fogja továbbá a vármegye területén 
lakó ügyvédek, orvosok, gyógyszeré­
szek neveit és lakhelyét, pénzintéze­
tek. egvesületek stb. címeit, s ezeken 
kívül a gyakorlati életben mindennap 
szükséges adatokat. — A tüzet köz­
hivatalok. lelkészek és tanítóknak, 
valamint magánosoknak is, kik Zemp­
lén vármegyében érdekelve vannak, 
hasznos szolgálatokat van hivatva 
tenni. — A füzet végén a zemplényár- 
megvei iparosok, kereskedők, pénz­
intézetek és biztositó társulatok hir­

detései is közöltetni fognak. Hogy a 
nyomtatandó példányok száma iránt 
a szerző tájékozva legyen, felkéri az 
érdeklődőket, kik a füzetet megren­
delni vagy abban hirdetésüket közöl­
tét ni óhajtják, hogy erre vonatkozó 
szándékukat vele e hó végéig közölni 
szíveskedjenek. — (Cime: Czagány 
Ferenc, Sátoraljaújhely, kir. tan fe­
lügyelőség.) A füzet ára igen csekély, 
alig nehány fillér lesz.

KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tu­
dósítása.) A hideg időjárás dacára az 
üzlet élénk volt. A forgalom javaré­
szét azon herefélék szállítása képezte, 
melyek a múlt héten a rendkívül lassú 
ólorazarolas következtében nem voltak 
szállíthatók. A magas íöldmivelési mi­
nisztérium közbenjárása folytán ezen

akadaly némileg elharittatott, úgy, hogy 
ma mar a gazdaközönség rendelései 
államilag ólomzárolt hercfélékre rögtön 
a7ok beérkezése után eszközölhetők. 
Vörösheremag (Lóheremag.) A vétel­
kedv rendkívül nagy és az áremelke­
dés a forgalmat nem csökkenti. Hogy 
a legelsőrendü minőségű vetőmagárat 
csökkentsék, igen nagy az érdeklődés 
közép minőségű áru iránt is, még pe­
dig azon célból, h 'gy ezt a iegclsŐ- 
rendti minőséghez hozzákeverhessék. 
Ajánljuk a gazdaközönségnek, hogy 
szükségletüket csakis kifogástalan mi­
nőségű áruval fedezzék, mert ezen al­
sóbbrendű vetőmagból — ha nem 
akarunk nagyon ritka vetést kockáz­
tatni — sokkal nagyobb vetőmag 
mennyiségre van szükség. Lucerna­
mag. Szép világos vetőmagban nem­
sokára hiányt fognak szenvedni. Ha­
bar a szükséglet legnagyobb része

801 904. tk.

hirdetmény.
Nagy-Rozvágy község telekkönyve, 

a nagy-rozvagyi 92. sz. tjkvben foglalt 
és a volt Composeszorok tulajdonát ké­
pezett úgynevezett Pallakcsató egyénen­
kénti felosztása következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának azokra az 
ingatlanokra vonatkozólag, melyekre 
az^lSSe. évi XXIX. t.-cz., az 1889. 
évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. 
törvényezikkek a tényleges birtokosok 
tula donjoganak bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t -ez.-ben szabá­
lyozott eljárás a telekkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1S86. 

évi XXIX. t.-cz. 15- és 17 §§-ai alap­
ján ideértve e szakaszoknak az 1889. 
XXXVIII. évi t.-cz. 15. és 16. §§-aiban 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1888. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. § b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzéseket, vacry 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelenségét 
kimutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1904. évi 
szeptember hó 15. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvankönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. $§-ainak, ide­
értve ez utóbbi szakasznak a 1889. 
XXXV III. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban fog­
lalt kiegészítéseket is a tényleges bir­
tokok tulajdonjogának bejegyzése el­
lenében ellenmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1904. évi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések áltál, nemkülönben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülirt eseteken kí­
vül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj­

donjog aranyanak az 1889. XXXVIIÍ.
t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találjak, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi szeptem­
ber hó 15. napjáig bezárólag nyújtsak 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmu ta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett

bejegyzéseket pedig azok a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett nar 
madik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Kelt Kir.-Ilelmeczen, a kir. járás­
bíróság mint a telekkönyvi hatóságnál 
1904. évi február hó 18-an.

Bodnár kir. jarásbiró.
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^rlejtési hirdetmény.
Tolcsva község képv.testülete a Tolcsva 
B.-Zsadányi községi közúton fekvő a 
nagypatakon átvezető faíelszerkezetu 
hídnak építését határozta el.

Ezen munkálatok kivitelének biz­
tosítása czéljaból 1904. évi márczius 
hó 21. napjának délelőtt 10 órájára 
Tolcsva község házánál tartandó zárt 
ajanlati versenytárgyalást hirdetünk.

Felkérjük a versenyezni óhajtó 
építési vállalkozókat, hogy az 1300 
korona költség-összeggel előirányzott 
fentebbi építési munkálatokra vonat­
kozó zárt ajánlataikat az ajánlott 
összeg 5°/o-ának megfelelő bánatpénzzel 
együtt a kitűzött nap déli 10 órájáig 
a község elöljáróságának beadják.

A versenytárgyalás eredményéhez 
képest a képviselőtestület határoza­
tának van fentartva a végleges döntés 
és jóváhagyás.

Az építendő fahíd tervrajza, költ­
ségvetés és a részletes feltételek a 
község elöljáróságánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, illetve megtud­
hatók.

Tolcsván, 1904. évi február hó 28.

Juhász János, Hisztay Gyula,
főjegyző. bíró.

Értesítés.
Van szerencsém Sátoralja­

újhely és e vármegye nagyér­
demű uriközönsége becses tudo­
mására hozni, hogy

a tavaszi és nyári 
idényre

a legdivatosabb angol, franczia és 
honi gyártmányú kelmék megér­
keztek. Készítek: a legfinomabb 
hompspon és a legújabb divatu 
koczkás kelmékből felöltőket és 
a legújabb divatu nyári szövetek­
ből a legcsinosabb öltönyöket.

A n. é. közönség további be­
cses pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel:

S A N T MÓR,
angol férfi-szabó.

2119. sz. 1904.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-József orszá­
gos vásár f. évi márczius hó 17-től 
bezárólag márczius hó 21-ig fog meg­

tartatni.
Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra márczius hó 17-től 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve 

megvan engedve.
Temesvárott, 1904. évi febr. hó 22-én.

A városi főkapitányságtól 
BÁN DL REZSŐ, főkapitány. 

Bánáti ló , szarvasmarha-, juh- és 
sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazda- 

sági-, kereskedelmi és iparvásár.

melyek megeredéseért felelősség
vállaltatik!

Amerikai alanyon készült legki­
válóbb csemege és borfajokból
teljeseu fajtisztán, tökélete­
sen törött, dús gyökerezésü pél­
dányok szolt vány minőség­
ben, mérsékelt árakon ta­
vaszi szállításra megren­

delhetők a

Kükül lömenti Első Szőiö- 
oltvanytelepnél.

Medgyes, N.-Küköllő megye. 
Tulajdonos CaspariFrigyes
okleveles szőlész, az erdélyrószi sz. 
gazdasági egylet szőlészeti és borá­
szati szakelőadója, Barbu A. Stirbey 
herezeg romániai szőlőtelepeinek igaz­
gatója, N.-Küküllő vármegye v. szőlé­

szeti biztosa stb.
Lugas szőlőoltványok szintén mérsé­

kelt árakon.
!! Készlet egy millió !! 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Március ok

még fedezendő, a készletek már is 
meglehetős csekélyeknek bizonyultak. 
Takarmányrépamagvak. Az utóbbi 
napokban a kereslet rendkívül nagy. 
Az érdeklődés impregnált áru iránt oly 
nagy, hogy nincsen kizárva, miszerint 
az ^ eckendorfi, oberndorfi, olajbogyó 
és mamuth répamag képletek nemso­
kára kifogynak. Fümagvak. A for­
galom némi kívánni valót hagy hátra, 
de reméljük, hogy az enyhébb időjá­
rás beálltával a kereslet is emelkedni, 
fog. Bükköny mag. Az olcsó árak kö­
vetkeztében " forgalom igen nagy. A 
jegyzések változatlanok. Lucernamag. 
Az árak csökkenek. Jegyzések nyers- 
áruért 50 kilónként Budapesteni 
Vöröshere 65—70 kor. Muhar 7—7Va 
kor. Lucerna 56—62 kor. Baltacím 
8 —13 Vz kor.

Kiadötulaidonos: Éhlert Óvnia.

Sátoralja újhelyi tisztviselők fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezete.

íDeghioó
a márczius 13-án délután 3 óra­

kor a vármegyeház nagy termében tar 
tandó

rendkívüli közgyűlésre.
Tdrgrysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése,
2. A megüresedett igazgatósági 

és felügyelő bizottsági helyek betöltése.
3. Indítványok.

Az igazgatóság*
Az alapszabályok értelmében, ezen 

közgyűlés feltétlenül határozatkép cs.

Tk. 550Ű904. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telek- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Stofe 
Györgyné sz. Dzurisko Mária végrehaj tatónak 
Misko Stoia Mária, Stofa György, Józ'set, Mihály 
és András végrehajtást szenvedő elleni ÍOO kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő Sókut község 
halárában tekvö a sókuti 137 sz. tjkvben A. I.
1—4. 18, sorsz. a. foglalt urb. telek 1 sorszám 
205. hr. sz. 600 négysz. öl területű Pozmuqski 
legelőből, 2. sorsz. 314 hr. sz. 258 négysz. ölet 
tevő Kroje szántóból, 3 sorsz. 374 hr. sz. 12ÖÖ, 
négysz. ölet tevő pad Krajam szántóból, 4 sorsz. 
459 hr. sz. 774 négysz. ölet tevő nad Pazmncski 
szántóból, 5 sorsz. 598 hr. sz. 432 négysz. ölet 
levő Brachnyiskó szántóból, 6 sorsz. 673 hr. sz. 
722 négysz. ölet tevő Szirovicze szántóból, 7 sor­
szám 699 hr. sz. 480 négysz. ölet tevő Za Kin* 
csatira és Dzelnicze od Zamutová szántóból, 
8 sorsz. 766 hr. sz. 450 négysz. ölet tevő szántó.-: 
föld od Ribniká, 9 s-rsz. 936 hr. sz. 928 négyv 
szög ölet tevő na Dluhim szántóföldből, 10 sor­
szám 990 hr. sz. 660 négysz. ölet tevő nad Luki 
szántóföldből, 11 sorsz. 1141. hr. sz. 390 négy­
szög ölet tevő Visej Sanczu, 12 sorsz. 1213. far. 
sz. 578 négysz. ölet tevő pri hruski és toplisko 
szántóból, 13 sorsz. 1313 hr. sz, 324 négyszög 
ölet tevő Kapuszecsonki szántó és rétből, 14 
sorsz. 1401 hr. sz. 726 négysz. ölet tevő na 
Kosporki és proszto mlime szántóföldből, 15 sor­
szám 1452 hr. sz. 513 négysz. ölet tevő Dluhc, 
luki szántóból, 16 sorsz. 1563 hr. sz. 433 négy­
szög ölet tevő od Veza szántóból, 17 sorsz. 1647 
hr. sz 782 négysz. ölet tevő Konopjanki szántó • 
es rétből és sorsz. 1730 hr, sz. 441. négysz. ölet- 
tevó od Jarku rétből Stofa György jogán Bv 
8—12. t. a. Misko szül. Stofa Máriát, Stofa 
Györgyöt, Józsefet, Mihály és Stofa Andrást 
megillető egy fele p/4) részre 621 korona kiki­
áltási árban azon feltétellel, hogy ezen 1/i rész­
nak V6-od részére 692/1902. tkvi sz. végzéssel 
özv. Stofa szül. Tires Anna javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog a végreh. törv. 163. §-a ér­
telmében ezen árv. által nem érintetik, az árverést' 
652 koronában ezennel megállapított kikiáltási-- 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1904. évi máTCZiua hó 
28 ik napjának d. e. 9 órakor Sókat község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. ..;

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 10°|0-át vagyis 62 kor. 10 fil'ért 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügy minister! rendelet 8. §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Varannón, a kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. február hó 23-án.

Kail, kir. jbiró.
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Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 
Sátoraljaújhelyben (a kis piacon) immár 35 év óta 

létező

Herz Kálmán Fia
vaskereskedést, bádogos, lakatos mühtiylyel

együtt átvettük és azt ezen czég alatt tovább fogjuk
folytatni.

Minthogy üzletünk a vas szakma minden czik- 
kére kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza­
lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­
juk, hogy áraink a legelőnyösebbek.

Bádogos műhelyünkben minden néven neve­
zendő munkák, é. p. nj tetők, eres/, csatornák, 
disz rnuukák, valamint a legcsekélyebb javításo­
kat és festést szakszerűen, kiváló gondossággal bá­
mulatos olcsó árban készítünk el.

A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaesztenbaum Lajos
és

Herz Sámuel.

Elsőrendű Roman és Portland czément, menyezet gipsz
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Zongora eladás.
Egy egész uj rövid zongora, 

egy gyönyörű csengésű pianínó, 
és egy átjátszott Bősendorfer 
gyártmányú hangversenyzongora 
igen jutányos áron, esetleg rész­
letfizetésre is eladó. Zongorák 
kikölcsönzésre is kaphatók.

Egy jó karban lévő físharmo- 
nium szintén eladó, és egy ven­
déglősnek igen jövedelmező zon­
gora-automata eladó, esetleg bérbe 
vehető.

Udvardi Szaniszló.
S.-A.-Ujhely, Dr. Szepesi ház.

így gyakornok
felvétetik.

Bergtraun Miksa fényké­
pészeti műtermében (Sátoralja­
újhely, Kossuth Lajos átcza 180.)

Bérbeadó lakás.
A főtéren 10. szám alatt egy 

erkélyes utczai lakás, mely áll 
3 szobából s ugyancsak egy 
földszinti lakás is folyó évi 
május hó 1-től bérbe adó. — 
Czim a kiadóhivatalban tudható 
meg.

m

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaujhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kastélyok, 
iskolák, fördök, gyá­
rak, modern gazdasági 
épületek tervezését, azok elkészítését, szakértői véleményeket, becslése­
ket, hid, ut és vizi építkezéseket, nedves lakások szárítását, aszfaltozását, 
betonirozását, mű-márvány munkákat, javításokat, vagyis az építkezéshez 
tartozó munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben 
elvállalok.

Épületekre törlesztéses kölcsönt előnyös feltételek mellett eszközlök ki.
BORSODY J S

építészeti és mérnöki irodáia S.-A.-Ujhelyen, Főtér 487.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Hticltipeest, Vt'iozi-iví>i-űt fííí,

*>tal a legjutányosabb jrak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtÖk,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

t™

te(5

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
tel-' t — eladását, — bó-

ö
eiadasa 

beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek 
legrovideb 
közvetítem

mellett s
V Xb idő

a 
bit

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő a:-*tali 
bor 34 krtól 40 kríÖ?
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó,
S -A-.U;hely Ki.rnna n

Í'ii’jí'íii is5'zssis Ssvt.i cílenzl o
1 ?t"k '■ •: = .- ué| ' ereit haesoálni.

■ i •.«. re: . k e'Ieti Esr:!ii ; roádéja ara 
>.S". 2 . :■ -.kacs arc?, .toknál az er’etbb

o!r,-.3dcur• p..c;;am bfcBöv;- K. S é» 5. Arcz- 
i.-te jx nt u min s. szerek f gyedüli ma- 

:i .1 iuvcví, .ív K. 1 ée 2. !'gvmelyik szerem 
. .>• elfiti c<.Drtergcn k i. ni s perszeppao- 

• ni K. i. 2, ?. Örömet szerzek <ziote iljiló 
- >■;; .rek, ; rótaúvsg K. 2, 4 és 8.
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irt.
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tóül bé 
mindig

gon-
■ né:ki:!, bvgy mi volna 

. a mint bágyadtak, mind- 
:.dag alig kc'ü) 3 krajcz&rba, 

. nagy kárt Ohfti itanak azok, 
év:;erképtn ts étváírvgerjesz- 

v-korba adva hizlaláskor is

,c - V (

... -:VI

v.i ’ urab sértés közt » dögüt
ooe£s;:i:nU t ni 10—15- 20 kilogramm
szükséges, ügy tekercs ára K. 2, mely
elég 2 6Ü.MIJ TDCgClPO-

...
tcaére. Egv kilogramm 
ára K. 4. Két és íc 1

i|y. , y

m &
% i)

kilogrammot tiz ser­
tésre csomogclássa] 

K. 10.32 f-éi t már bér- 
mentvü :s küldöm. Öt 
kilogram 20 K. helyett 
K. 18; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatók 
posta v. vasúton ntán- 
véttel küldve, era kis

Dr. Dávid Viktor.Torv. vílVc.
gyogys’erűvz tudor, a m. kir. természettudományi társulat 

rsr.ces tsgia. revíu
Szent IítvAn király gyósys^ertáribaD. iMrtrj-.

gorseprőt
(sajtolt állapotban) 
készpénz fizetés mellett veszek.

UNGAB, ADOLF,
KASSA.

Bevásárló kerestetik.

msrnm mm? v. ff;. üff ...

iáiSP“
r 1 

r*. i

lUll
színük és formájukba női ruhák, 
úri- és gyermek-öltönyök, füg­
gönyök, kézimunkák, díszítő- és 
bútorszövetek, szőnyegek, csip­

kék, keztyük stb.

tisztítás, festés és vasalás álul
BRADOVKA GYULA

gőzfestőde és vegytisztító inté­
zetében.

GYÁR ÉS IRODA:
Kassa, Kossuth Lajos-uteza 

25. szám
a Maléter-palotával szemben.

1 Vidéki megbízások gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek

^’-■TBPAanrAVJ-AWr.-.v-.' '

568. SZ.

pályázati hirdetmény.
A rankfüredi kincstári fürdőben 

a gépészi állás pályázat utján betöl­
tendő.

A gépész törzsfizetése 600 korona, 
az édes vízvezeték felügyeletéért 40 
korona külön díjazást nyer.

A gépész a fürdő kiszolgálatára 
két cselédet tartozik tartani, miért újra 
144 korona külön díjazásba részesül, 
valamint minden fürdőt használó ven­
dégtől a lepedőért, a melyet saját tu­
lajdonából szolgáltat ki, személyen- 
kint 20 fillért követelhet

Ha a felfogadandó gépész ért a kő­
műves munkához az esetben a javítási 
munkálatokért 200 korona díjazásba 
részesül.

Az állás ideiglenes és egyelőre 
egy próba évre töltetik be.

Pályázók felhivatnak, hogy a szak- 
képzettségek, erkölcsi viseletűk, eddigi 
szolgálataikat igazoló okmányokkal el­
látva legkésőbben folyó évi márczius 
hó 20-ig alulírott kincstári furdőgond- 
nokságánal jelentkezzenek, hogy a fel­
fogadandó gépészszel, a nagy méltóságú 
földmivelésügyi minisztérium jóváha­
gyásának fentartásával szerződés köttet­
hessék.

Rankfured, 1901. február hó 28-án.

Kincstári fürdögondnokság.
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ő-créme
(törvényileg' védve)

Sevró- és kid box-kall-bdr féojesitéséh«.
A bőrt puhítja s vizátbatlanná teszi, “"^.‘f^kereske- 
csödöz. Kapható drogériákban, jobb eipouzlet, bor 

(lés, festék- és fuszeruzletekben.

-------„URÁN OS* vegyészeti gyár ==
HOCHSINGER TESTVÉREK

Bndapest, VI , Rózsa-oteza S5.
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Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
ft legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat: . i ír 44. fill1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír - - • • 1 44 nü-

1 sótalan szalonna, zsírnak való 
i ” „ bőr n
1 „ sós szalonna..............................
1 „ füstölt szalonna szeletben . .
1 „ hát szalonna . . • _• • • •
1 ,, I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 „ füstölt kolbász főzni való. . .
1 m ,, azonnal ehető . .
1 „ páczolt sonka hátsó ....
1 „ „ első ....
1 ” Füstölt oldalas, karmanádié stb. . . - --

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilos 1T0.,
10 kilós TOO., — 25 kilós 2'80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

N y i r e g y h á z á n.

1 K. 40 fill, 
élkül 1 K. 44 fill. 

1 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 40 fill.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10-70 évig terjedő

Törlesztéscs kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár 
és Hitelegylet.

s
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KATONA BÉLA I
OKLEVELES ILL É IBIST Ö KI 0,;

... Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati •' • - j|j$ $ :-í $ ss.és’sa.p^i iLre&á.'te »s* $s $ »<
ti nyitott. 8|

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe gj 
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a gj 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel, gj 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek gj
tervezéseit és építését. S

$ .iroda: Retöfi-utcza 452. (Rude húz.) ^
BBBBBBBBBBaBBBBBBBBBBBBBBBBBBa

€!aöó ház.
A klastrom-utczán egy jó kar­

ban lévő ház, mely áll : öt szoba, 
konyha, kamra, tágas veranda, 
két pincze, jégverem, istálló és 
kocsi színből, továbbá van mel­
lette kert is ; jutányosán eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgál 
Csapó Lajos Saujhely.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán. Iresselt

ASZTALI BOROMAT
ZLiterje 32 Izrajoaár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

1SEV i SEVzíi!

rtf'

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

El ZBll8llS£?8Í mm u
S.-a.-IJj helyben.

rr

T

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör* épületében 
a földszinten és az emeleten nyoicz teremben lévő

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

túlhalmozott készletét

helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.

Sátori

Hegjelen
kedd, d 

Szerkesl

Sátorai!3!

Kéziről

Apró bird el
4 fill..

jijilttérbej

Soluj 
kozott 
fői napi 
zavarba! 
tegyem} 
István 
azt. Mt 
ma a h 
zony — 
abból, 
nek azi 
kell, h( 
hát eze| 
és nyílt 
esze ut| 
Felm. 
észjár ás\ 
plén!)

Ho<
ván inti 
zony. J| 
összes 
mazottl 
nyomai 
is. Sohi 
mamell 
és ezf 
ha mii 
dőlni, 
námatj 
tay 1st 
torsági 
méltósj 
bánóiul 
vármel 
fizetési 
(Hála 
alább 
bői, h| 
tési

Kávéd
A »zJ

Ml
teaestéi

A
mosoly] 
túlhah 
füléber 
emléke 
a kalál 
tok gll 
trécself 
ml és

Ál 
megadj 
szavak) 
más ell 
reájuk] 
nek, 
minthá 
áthatol 
méter [ 
kedhe| 
gerléi 
közele 
gyen 
dig, 
a lei

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén44 könyvnyomtató intézetében.
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PALA

isy-ut 33.
itést

$ $ $

térképe
és a

lésekkel. 
I épületek

kik

^nyomdájában.

lért felelősség
ikl ""
készült legki- 
s borfajokból 
tán, tökélete- 
ökerezésü pél*
nymineség- 
árakon ta­

ra megren­
dít a

i Első Szőlő­
lepnél.
Ikölíö megye. 
jariFrigyes

eraélyrészi sz. 
Slészett és bőri­
parba A. Stirbey 

|]ótelepeinek igaz- 
irmegye v. szóló­
ja stb.
|k szintén mérsé- 
con.

millió!!
lés bérmentve.

ellátva, 
és 200 
imdájá-

Sátoralja-Ujkely, 1904. Március 3. 25 .2447 íl arznínckettedik évíclyaiL.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat tste.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Őátoralja-Ujliely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 15 korona, tó évre 6 kor 
negyedévre 3 kor.

—. Egyes szám 4ra 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz-

. _ró hirdetéseknél minden gsrmond sző 
é fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Njilttérben minden garmond sor 80 fill. ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Szdrmay István

felelős szerkesztő.
ár. HAm Sándor

fűmunkatárs.

térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

A királyheliecii Latorca-értekezlet.
Közli: Ticzeparti.

— mire. 2.

Talán nem lesz érdektelen, 
ha e lap hasábjain is foglalko­
zunk egy kérdéssel, mely újab­
ban úgy a szakkörök, mint az 
érdekeltség fokozottabb figyel­
mét vonta magára: a Latorcza 
kérdésével.

Aki a Latorcza festőileg szép 
partjain valaha járt, hol az al­
földi rónát félköralakban hatá­
rolják északról a hegyek, s a 
kanyargó folyóba a part melletti 
tölgyfa-erdők s bokros füzesek 
vetik zöld árnyékukat, nem is 
képzelné, hogy e kies völgyben 
mily elkeseredett, komoly har­
cot folytat a kis ember évtize­
dek óta a hatalmas elemmel. E 
harc eredménye még szemmel 
láthatólag nem észlelhető, mert 
negatív eredmény ugyanis, ha 
a lakosság nem megy tönkre, 
létét fenntartja s a megszokás 
erejével tér napirendre az éven­
ként megújuló árviz-bajok felett. 
Ha pedig a szaporodó anyagi 
terhek s a soha meg nem szűnő 
elemi csapások súlya alatt meg­
élni földbirtokán nem képes, ak­
kor vándorbotot vesz kezébe s 
az intelligens elem elárasztja a 
városi hivatalokat, a parasztság 
pedig Amerikába vándorol ki.

Ha közelebbi megfigyelés tár­
gyává teszszük a iatorezamenti 
birtokos lakosság helyzetét, azt 
igen elszomorítónak, egyelőre vi­
gasztalannak találjuk.

Nem sikeresebb anyagi gya­
rapodásról, fokozandó jólétről,

hanem a lakosság létkérdéséről 
van e vidéken szó. Körülbelül 
38 község összes külbirtoka, ezen 
kívül egynéhánynak belsősége is 
évenként komoly veszélyben fo­
rog. A latorcza-, laboré- és ung- 
menti 38 község ugyanis mind 
olyan fekvésű, hogy külbirtokait, 
szántóföldjeit: a mindennapi ke 
nyér alapját, évről-évre elönti az 
árvíz s csupán az időjárás vál­
tozásának: hóolvadás, esőzés be­
következésének időpontjától függ, 
vájjon a zöld vetést, a rétet te­
szi-e tönkre a hegyekből lesodort 
iszap, avagy a boglyában álló 
szénát, asztagban álló gabonane- 
müt sodorja-e el az ár. Néhány 
községben pedig nemcsak az évi 
termést teszi kétessé a fenyegető 
árvíz, de behatol a részben vagy 
egészben ármederben fekvő fa­
luba, tanyára, mezei munkák ide­
jén védekezésre, menekülésre 
kényszeríti a lakosságot, hullá­
maira kapja számos év keserves 
keresményét s megrongálja a 
70 —80-száztóliban kőalapou, vá­
lyogból épített házak egész sorait.

Szinte hihetetlen, hogy a fent 
ecsetelt állapotok, melyeknek túl­
zás nélkül mai képét igyekeztem 
feltüntetni, az idők folyamán a 
kultúra haladásával nem javul 
tak, de rosszabbodtak.

A tapasztalat azt bizonyítja 
ugyanis, hogy mig az egész vo­
nalon kényére volt bízva a La­
torcza s emberi kéz folyásába 
bele nem avatkozott lényegesen 
kedvezőbb volt a helyzet. Igen 
gyors hóolvadásnak, két-három 
heti esőzésnek kellett bekövet­
kezni, hogy a Latorcza jelentő­

sebb mérvben kilépjen medréből 
s akkor is csak a mélyebb he­
lyeket borította el. Mindenütt 
volt viz, de aránylag mindenütt 
kevés. Nyári árvíz soha sem szo­
rította ki a legelő marhát a lege­
lőről, s néhány mélyebb ponton 
pocsolyát hagyva maga után, le­
futott gyorsan. Ma azonban a 
legenyhébb télnek hóolvadása, 
két-három napos eső elég, hogy 
meglepő gyorsasággal kilépjen 
medréből a Latorcza, elönt min­
den területet, csupán nehány leg­
magasabb pont, homokdomb ma­
rad szigetként a viztengerben. A 
zöldág viz (április,, május hóban), 
mely azelőtt kárt soha nem oko­
zott, legfeljebb megtermékenyí­
tette, gyorsan befutva az esőre 
szomjas legelőket s kapálókat, 
ma még a szántóföldeket is el­
lepi, kihajtja a marhát a legelő­
ről, kiszámithatlan kárt okozva 
kis és nagygazdának egyaránt.

Vegyük ‘ fontolóra a továb­
biakban, hogy minek tulajdonítja 
a tapasztalat s a szakértelem 
egyaránt, hogy a Latorcza vidé­
kén az állapotok nem javultak, 
de rosszabbodtak ?

Mindenekelőtt meg kell emlí­
tenem, hogy két szabályozást 
létesítettek ez idő óta. Szabá­
lyozták ugyanis a felső Lator- 
czát (Beregm.) szabályozták az 
Ondava—Tapolyt. Mig azelőtt e 
vizek saját vidékükön terültek 
el s csak a tele meder viz tar­
talma jött le; addig most a töl­
tések közé szorított folyók két 
nagy vidék összes vízmennyisé­
gét hozzák le nyilsebesen az alsó 
Latorcza vidékére. A beregi,

ungi vizekkel telitett Latorcza 
szemben találja magát torkolatá­
nál az Ondava-Tapoly által meg- 
duzzasztott Bodroggal, melynek 
vízmagassága árvíz esetén még 
a Latorczáénál is csaknem ma­
gasabb, — természetes tehát, 
hogy viztorlódás áll elő, mely­
nek jelentékeny hatása a felsó 
Latorczán mindenütt észlelhető, 
g minek következménye, hogy 
eddig soha nem észlelt terjede­
lemben lép ki medréből, s vize 
mindaddig stagnál, mig a Bodrog 
vízmagassága természetes lefo­
lyás utján lényegesen alá nem 
szállt. A Latorcza torkolatának 
vidéke tehát e szabályozások 
óta valóságos vízmedencéje az 
összes felső vizeknek.

íme ezzel eljutottunk az ár­
viz-bajok egy másik komoly 
okához. Elmulasztotta ugyanis a 
minisztérium, midőn e két irány­
ban a szabályozásra az enge­
délyt megadta, gondoskodni ar­
ról, hogy e szabályozott folyók 
megszaporodott vízmennyisége a 
kellő medret, levezető csatornát 
lefolyására megtalálja. A felső 
vizek szabályozásának megkez­
dése előtt az alsó Latorcza s 
Bodrog medrének szélesítését és 
mélyítését foganatba kellett volna 
venni, ez azonban mindezideig 
elmaradt. Bár a gyorsabb lefo­
lyás eszközlésére célszerűek a 
Bodrog és Latorcza merészebb 
kanyarulatainál történt átvágá­
sok, mivel azonban ezek igen 
kisszabásuak, nincsenek teljesen 
kiképezve, s a régi meder fel­
szaporodott iszaprétegeinek ki­
kotrásával kapcsolatban nem vol-

A ZEHPLfiN TÁRCÁJA
Nóta mellett.

I.
Sir a nóta, jaj, de mélyen 
Kesereg,
Keservénél altatgatom 
Lelkemet;
Bánatkönyem végig pereg 
Arcomon,
Boldogságom csalfa álmát, 
Hazug álmát siratom.

Húzzad cigány! húzzad fájón, 
Csendesen,
Húrjaidnál sírom el majd 
Keservem;
Ha letörve szép tavaszom 
Virága,
Hadd öntőm ki búbánatom 
E siralmas világra 1

II.
Hosszú az éj, húzzad cigány! 
Másé lett a szőke kis lány ; 
Sok szép álmom szertefoszlott, 
Nem leszek én többé boldog 
Sohasem.

Hogy elhagyott, hej, azóta 
Vigaszom a siró nóta;

Síró nóta, siró lélek,
Be keserves lett az élet 
Miatta.

Minden áldott bus éjszakát 
Nóta mellett virrasztók át;
Sir a lelkem, nem alhatom, 
Zeneszóvá altatgatom 
Keservem.

Húzzad cigány! hej, ki tudja, 
Mikor szól a húrod újra?
Ha már ilyen árva lettem, 
Bubánatos nótád legyen 
Siratóm !

Szendroi Holozsnyay Cyril 1.

XVI. Lajos szökése.
A „Zemplén" számára közli: —1 -6

i’Vqi június 20-ikára virradó éj
jel FranciaorsUg királyi családja a 
Tuileriák udvarában két nagy utazó 
kocsira szállt, “e^enLa%shnaf S
aka6lkmeMáknamA=toineKekac6m
volt t0bbf maradásuk a párisi kas­

oknak '' sTdmV toklTusTknak is

voltak ’alávetve, melyekkel a gyara-
ti^TáptrelLszeovéoek

adott kifejezést és bebizonyította, 
mennyire megfosztotta hatalmától a 
királyt. Nem csoda, hogy a király 
kiakarata magát vonni ebből az 
izzó légkörből, amelyben kínos per- 
zseléstől kellett tartania és ellenségei­
nek hatalmából kivonva magát, a 
külföld segélyével föl akarta venni
ellenök a harcot.

Tekintetbe véve ezt a harci szán­
dékot, XVI. Lajos szökése végzetes 
szándék volt. Bűnösnek bélyegezte 
őt a forradalom szemében, mely előtt 
kapitulált. A beavatottak és segédke- 
zők mindent kitünően előkészítettek, 
de részint szerencsétlen véletlennek, 
részben a király makacssága és vi­
gyázatlansága meghiúsították a kivi­
telt. A család, mely kísérettel együtt 
kilenc személyből állt, Koríf baroné 
neve alatt utazott, a király komor­
nyiknak, a dauphin (királyfi) leány­
nak volt öltöztetve. Három hü gar­
datiszt, mint futár szolgált a me­
nekülők védelmére; ám ruháik iel- 
tüntek s még csak pisztolyaik se vol­
tak. Ha helyi hatóságok, mint var­
ható volt, útlevelet követelnek és az 
utasokat azzal a gyanúperrel vizs­
gálják, hogy kivándorló arisztokra­
tákkal van dolguk, úgy szembe kel­
lett ötleni, hogy a komornyik úrnő­

jével egy kocsiba ül és hogy Korff 
bárónő az egész világon annyira tto­
mért Mária Antoinette ábrázatát vi­
seli. A király álruhája sem volt meg­
felelő, s jellemző fizonómiája érc- és 
papírpénzeken az egész országban el
volt terjedve. ....

Mindazonáltal vig- és josedvuek 
voltak a társaság tagjai, amikor Pá­
rig falain túl voltak. Az az érzés, 
hogy most már Páris légköréből sza­
badultak, elfelejttette velők a veszélyt, 
mely még a határig fenyegette őket. 
Bouillé tábornoknak, a királylyal tör­
tént megbeszélés szerint, titokban lo­
vas előőrsöket kellett volna felállit- 
tatnia minden postaállomásnál: mint­
hogy azonban az elutazás váratlanul 
egy egész napi halasztást szenvedett, 
úgy ezek az előőrsök, kik a halasz­
tásról nem kaptak értesítést, több­
nyire már ismét eltávoztak. Az utazó- 
kocsikban e miatt nem igen aggód­
tak. Mária Antoinette vidám volt és 
sokat csevegett sógornőjével; Lajos 
csendes, de megelégedett volt. A két 
gyermek Tourzel asszony udvarnő fel­
ügyelete alatt nyugodtan aludt a 
másik kocsiban.

Már Etogesban kárhozatos bal­
eset történt. A nagy kocsi kereke el­
tört és sok időbe került, mig ki lehe-

A. Alálal
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MÉRLEG
gvártmánvokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

egyeasnly, tizedes és százados mérlegek,
gabona-, marha* és hidtnéilege».,

továbbá

hitelesített súlyok ss ármértékek
ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 

küldöm ingyen és bérmentve.

ar Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom, **
Schottola Ernő

BUDAPEST,
Fö-tislet: VI., FONCIÉRE PALOTA 

Gyár: VI., BÉVAT UTCZA 16, saját ház.

ATOH1 BÉLA
O IC Xu'Hi'XT’.'E." LS3 -M IÉ3IEBlsrÖl^-
Sátoraljaujhelyen, műszaki és vállalati

•?* »!; »!* *;« *i» v
•fa *!» •*• *«t *J» »*'»

üt

nyitott.
Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezéseKKel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak es épületek 
tervezéseit és építését.

§ioia: getőü-utcza 452. (§ade ház.)

jTTjl

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégi-

lyofe,

Van szerencsém az igen 
tisztelt szőlőbirtokosok b. tu­
domására hozni, hogy 160 és 
200 cm. hosszú legjobb mi­
nőségű száraz

szőlőkarókat
raktáron tartok és azokat bár­
mily mennyiségben a szük­
séghez képest azonnal az új­
helyi állomásra bárhová szál­
lítom.

Tisztelettel

HERZOG LiPÓT,
. Sátoraljaújhelyben.

Bérbeadó lakás.

tervezését azok: elkészítését, szakéi-tííj. véleményeket,ke" hid, ut és vizibetonírozását, mű-márvány műn kák at, j £*-v m-iít-» kákat. belvben "vaKIV vidéké
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ex legrjobb kivitelben

1 ti 1 etekI-e törlesztése® kölcsönt előnyös feltételek mellett eszközlök ki.
------------ iODY J. S ,dd a. S —A Ujhelyen. Főtér 4S7.

801/904. tk.
hirdetmény.

rsra.sry-Rozv-áory község telekkönyve, 
O. sz. tjkv.t,en foglalt

XXIX. t.-cz. 16. és 18 $§-ainak, ide­
értve ez utóbbi szakasznak a 1889. 
XXXVIII t.-cz. 5. és 6. §§-aiban fog­
lalt kiegészítéseket is a tényleges bir­
tokok tulajdonjogának bejegyzése el­
lenében ellenmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1904. évi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések áltál, nemkülönben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülírt eseteken kí­
vül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj­
donjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kÍrvé­
nyüket a telekkönyvi hitósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1904. éri szeptem­
ber hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eJmu ta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jo- 
hisz- mii harmadik sz- mélyek irányában
t ; - t>t><5r r-ieri-n érvé yesiih tik, az e miitett
fc» j -v t p-dig z = > te Törvény
reAíiői uijan <= ^ aie idöUözo n
ny i i va.i>Uöi-iy'v< jogotca-i: szorsiertt rxa.«r

JApryuttal figyetmez»etnek a.7;oVc a. felek, 1c . 1c «x hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, h ogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat ís^ csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag- benyújtanak, az ere­detieket a telekkönyvi hatóságnál át-
'.--■„.-.‘‘' V :///háVVy/h.-. "' ' -/ - ’
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Március 1.

|(o Ausztria.)

PALA

ksy-ut
fetóst

33.

38

$$$

térképe
és a

Késekkel. 
I épületek

itik

^nyomdájában.

Bért felelősség
b'k! ----
készült legki- 

ís borfajokból 
táv, tökélete- 

pökerezésü pél-
^nj’min őség- 

árakon ta­
ra megren­
dít a
:i Első Szőlő­
lepnél.
Iköllö megye. 
[ariFrigyes 

erdélyrészi sz. 
ölészett és borá- 
3arbn A. Stirbey 
[lőtelepeinek igaz- 

negye V. szőlő- 
i stb.
szintén mérsé- 

kon.
millió!!

|és bérmentve.

ellátva,
és 200 
imdájá-

Sltoralja.-Ujhely, 1904. Március 3. 25 2447 arminckettedik évíclyan.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal: 
őátoraljaTJjliely, lőtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

ADré hirdetéseknél minden gsrmond szó 
* 4 fill., vasf-gabb betűkkel 8 fill.

Zemplén
Kyilttérben minden garmond sor 80 fill. ifj. Meczner Gtynla

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Szjrmay István

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatirs.

Előfizetési ára:
Bgész évre 12 korona, tő évre 6 kor 

negyedévre 8 kor.
—. Egyes szám éra 8 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó útin 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dísz­
letükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ir 

kedvezmény.

A kirilyhelmecii Latorcza-értekezlet.
Közli: Ticzeparti.

— márc. 2.

Talán nem lesz érdektelen, 
ha e lap hasábjain is foglalko­
zunk egy kérdéssel, mely újak­
ban úgy a szakkörök, mint az 
érdekeltség fokozottabb figyel­
mét vonta magára: a Latorcza 
kérdésével.

Aki a Latorcza festőileg szép 
partjain valaha járt, hol az al­
földi rónát félköralakban hatá­
rolják északról a hegyek, s a 
kanyargó folyóba a part melletti 
tölgyfa-erdők s bokros füzesek 
vetik zöld árnyékukat, nem is 
képzelné, hogy e kies völgyben 
mily elkeseredett, komoly har­
cot folytat a kis ember évtize­
dek óta a hatalmas elemmel. E 
harc eredménye még szemmel 
láthatólag nem észlelhető, mert 
negatív eredmény ugyanis, ha 
a lakosság nem megy tönkre, 
létét fenntartja s a megszokás 
erejével tér napirendre az éven­
ként megújuló árviz-bajok felett. 
Ha pedig a szaporodó anyagi 
terhek s a soha meg nem szűnő 
elemi csapások súlya alatt meg­
élni földbirtokán nem képes, ak­
kor vándorbotot vesz kezébe s 
az intelligens elem elárasztja a 
városi hivatalokat, a parasztság 
pedig Amerikába vándorol ki.

Ha közelebbi megfigyelés tár­
gyává teszszük a iatorczamenti 
birtokos lakosság helyzetét, azt 
igen elszomorítónak, egyelőre vi­
gasztalannak találjuk.

Nem sikeresebb anyagi gya­
rapodásról, fokozandó jólétről,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Nóta mellett.

I.
Sir a nóta, jaj, de mélyen 
Kesereg,
Keservénél altatgatom 
Lelkemet;
Bánatkönyem végig pereg 
Arcomon,
Boldogságom csalfa álmát, 
Hazug álmát siratom.

Húzzad cigány! húzzad fájón, 
Csendesen,
Húrjaidnál sírom el majd 
Keservem;
Ha letörve szép tavaszom 
Virága,
Hadd öntöm ki búbánatom 
E siralmas világra 1

II.
Hosszú az éj, húzzad cigány 1 
Másé lett a szőke kis lány ; 
Sok szép álmom szertefoszlott, 
Nem leszek én többé boldog 
Sohasem.

Hogy elhagyott, hej, azóta 
Vigaszom a siró nóta;

hanem a lakosság létkérdéséről 
van e vidéken szó. Körülbelül 
38 község összes külbirtoka, ezen 
kívül egynéhánynak belsősége is 
évenként komoly veszélyben fo­
rog. A latorcza-, laboré- és ung- 
menti 38 község ugyanis mind 
olyan fekvésű, hogy külbirtokait, 
szántóföldjeit: a mindennapi ke 
nyér alapját, évről-évre elönti az 
árvíz s csupán az időjárás vál­
tozásának : hóolvadás, esőzés be­
következésének időpontjától függ, 
vájjon a zöld vetést, a rétet te­
szi-e tönkre a hegyekből lesodort 
iszap, avagy a boglyában álló 
szénát, asztagban álló gabonane- 
müt sodorja-e el az ár. Néhány 
községben pedig nemcsak az évi 
termést teszi kétessé a fenyegető 
árvíz, de behatol a részben vagy 
egészben ármederben fekvő fa­
luba, tanyára, mezei munkák ide­
jén védekezésre, menekülésre 
kényszeríti a lakosságot, hullá­
maira kapja számos év keserves 
keresményét s megrongálja a 
70 —80-száztóliban kőalapon, vá­
lyogból épített házak egész sorait.

Szinte hihetetlen, hogy a feni 
ecsetelt állapotok, melyeknek túl­
zás nélkül mai képét igyekeztem 
feltüntetni, az idők folyamán a 
kultúra haladásával nem javul­
tak, de rosszabbodtak.

A tapasztalat azt bizonyítja 
ugyanis, hogy inig az egész vo­
nalon kényére volt bizva a La­
torcza s emberi kéz folyásába 
bele nem avatkozott lényegesen 
kedvezőbb volt a helyzet. Igen 
gyors hóolvadásnak, két-három 
heti esőzésnek kellett bekövet­
kezni, hogy a Latorcza jelentő­

sebb mérvben kilépjen medréből 
s akkor is csak a mélyebb he­
lyeket borította el. Mindenütt 
volt viz, de aránylag mindenütt 
kevés. Nyári árvíz soha sem szo­
rította ki*a legelő marhát a lege­
lőről, s néhány mélyebb ponton 
pocsolyát hagyva maga után, le­
futott gyorsan. Ma azonban a 
legenyhébb télnek hóolvadása, 
két-három napos eső elég, hogy 
meglepő gyorsasággal kilépjen 
medréből a Latorcza, elönt min­
den területet, csupán néhány leg­
magasabb pont, homokdomb ma­
rad szigetként a viztengerben. A 
zöldág viz (április, május hóban), 
mely azelőtt kárt soha nem oko­
zott, legfeljebb megtermékenyí­
tette, gyorsan befutva az esőre 
szomjas legelőket s kapátokat, 
ma még a szántóföldeket is el­
lepi, kihajtja a marhát a legelő­
ről, kiszámithatlan kárt okozva 
kis és nagygazdának egyaránt.

Vegyük fontolóra a továb­
biakban, hogy minek tulajdonítja 
a tapasztalat s a szakértelem 
egyaránt, hogy a Latorcza vidé­
kén az állapotok nem javultak, 
de rosszabbodtak?

Mindenekelőtt meg kell emlí­
tenem, hogy két szabályozást 
létesítettek ez idő óta. Szabá­
lyozták ugyanis a felső Lator- 
czát (Beregm.) szabályozták az 
Ondava—Tapolyt. Mig azelőtt e 
vizek saját vidékükön terültek 
el s csak a tele meder víz tar­
talma jött le; addig most a töl­
tések közé szorított folyók két 
nagy vidék összes vízmennyisé­
gét hozzák le nyilsebesen az alsó 
Latorcza vidékére. A beregi,

Siró nóta, siró lélek,
Be keserves lett az élet 
Miatta.

Minden áldott bus éjszakát 
Nóta mellett virrasztók át;
Sir a lelkem, nem alhatom, 
Zeneszóvá altatgatom 
Keservem.

Húzzad cigány 1 hej, ki tudja, 
Mikor szól a húrod újra?
Ha már ilyen árva lettem, 
Bubánatos nótád legyen 
Siratóm !

Szénáról Holozsnyay Cyrill.

XVI. Lajos szökése.
A „Zemplén" számára közli: —1 —

1791. június 20-ikára virradó éj­
jel Franciaország királyi cs^ádJ® 
Toilers udv^ban M nagy^ 
kocsira szállt, ™ V Ljk és
ak?6n„km Mária Autó nette-nek nem
Sr&fmara^uk .jgW&I

voltak alávetve, melyekkel a gy
^y^TáP«s—

ungi vizekkel telitett Latorcza 
szemben találja magát torkolatá­
nál az Ondava-Tapoly által meg- 
duzzasztott Bodroggal, melynek 
vízmagassága árvíz esetén még 
a Latorczáénál is csaknem ma­
gasabb, —- természetes tehát, 
hogy viztorlódás áll elő, mely­
nek jelentékeny hatása a felső 
Latorczán mindenütt észlelhető, 
s minek következménye, hogy 
eddig soha nem észlelt terjede­
lemben lép ki medréből, s vize 
mindaddig stagnál, mig a Bodrog 
vízmagassága természetes lefo­
lyás utján lényegesen alá nem 
szállt. A Latorcza torkolatának 
vidéke tehát e szabályozások 
óta valóságos vízmedencéje az 
Összes felső vizeknek.

íme ezzel eljutottunk az ár­
viz-bajok egy másik komoly 
okához Elmulasztotta ugyanis a 
minisztérium, midőn e két irány­
ban a szabályozásra az enge­
délyt megadta, gondoskodni ar­
ról, hogy e szabályozott folyók 
megszaporodott vízmennyisége a 
kellő medret, levezető csatornát 
lefolyására megtalálja. A felső 
vizek szabályozásának megkez­
dése előtt az alsó Latorcza s 
Bodrog medrének szélesítését és 
mélyítését foganatba kellett volna 
venni, ez azonban mindezideig 
elmaradt. Bár a gyorsabb lefo­
lyás eszközlésére célszerűek a 
Bodrog és Latorcza merészebb 
kanyarulatainál történt átvágá­
sok, mivel azonban ezek igen 
kisszabásuak, nincsenek teljesen 
kiképezve, s a régi meder fel­
szaporodott iszaprétegeinek ki­
kotrásával kapcsolatban nem vol-

adott kifejezést és bebizonyította, 
mennyire megfosztotta hatalmától a 
királyt. Nem csoda, hogy a király 
kiakarata magát vonni ebből az 
izzó légkörből, amelyben kínos per­
zseléstől kellett tartania és ellenségei­
nek hatalmából kivonva magát, a 
külföld segélyével föl akarta venni
ellenök a harcot.

Tekintetbe véve ezt a harci szán­
dékot, XVI. Lajos szökése végzetes 
szándék volt. Bűnösnek bélyegezte 
őt a forradalom szemében, mely előtt 
kapitulált. A beavatottak és segédke­
zük mindent kitünően előkészítettek, 
de részint szerencsétlen véletlennek, 
részben a király makacssága és vi­
gyázatlansága meghiúsították a kivi­
telt. A család, mely kísérettel együtt 
kilenc személyből állt, Korff baroné 
neve alatt utazott, a király komor­
nyiknak, a dauphin (királyfi) leány­
nak volt öltöztetve. Három hu gar­
datiszt, mint futár szolgált a me­
nekülők védelmére; ám ruháik iel- 
tüntek s még csak pisztolyaik se vol­
tak. Ha helyi hatóságok, mint vár­
ható volt, útlevelet követelnek és az 
utasokat azzal a gyanupörrel vizs­
gálják, hogy kivándorló arisztokra­
tákkal van dolguk, úgy szembe kel­
lett ötleni, hogy a komornyik úrnő­

jével egy kocsiba ül és hogy Korff 
bárónő az egész világon annyira (is­
mert Mária Antoinette ábrázatát vi­
seli. A király álruhája sem volt meg­
felelő, s jellemző fizonómiáji érc- és 
papírpénzeken az egész országban el 
volt terjedve.

Mindazonáltal vig- és joxedvuek 
voltak a társaság tagjai, amikor Pá­
rig falain túl voltak. Az az érzés, 
hogy most már Páris légköréből sza­
badultak, elfelejtette velők a veszélyt, 
mely még a határig fenyegette őket. 
Bouillé tábornoknak, a királylyal tör­
tént megbeszélés szerint, titokban lo­
vas előőrsöket kellett volna felállit- 
tatnia minden postaállomásnál: mint­
hogy azonban az elutazás váratlanul 
egy egész napi halasztást szenvedett, 
úgy ezek az előőrsök, kik a halasz­
tásról nem kaptak értesítést, íöbb- 
nvire már ismét eltávoztak. Az utazó- 
kocsikban e miatt nem igen aggód­
tak. Mária Antoinette vidám volt és 
sokat csevegett sógornőjével; Lajos 
csendes, de megelégedett volt. A két 
gyermek Tourzel asszony udvarnő fel­
ügyelete alatt nyugodtan aludt a 
másik kocsiban.

Már Etogesban kárhozatos bal­
eset történt. A nagy kocsi kereke el­
tört és sok időbe került, mig ki lehe-

Lapnnk m»i axám* 4 oldal.

i m
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MÉRLEG
evártmán) okról szóló képes árjegyzékemet, mely
8y 3 a legkülönfélébb;

r tizedes és százados mérlegek,

KATONA BÉLA
mébnöi^-

Sátoraljaujhelyen, műszaki és vállalati

•?* *!* *!* *i* •»* *»*

gabona-, marha.- és hídmérlege^
továbbá

hitelesített súlyok és Ármértékek

má

ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 
küldöm ingyen és bérmentve.

WF Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom,
Schottola Ernő

BUDAPEST,
Fö-üslet: VI., FONCIÉRE PALOTA 

Gyár: VI., BÉVAT UTCZA 16, saját ház.
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Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
la óházak, kastélyok, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági , , ..
épületek tervezését, azok elkészítését, szakértői véleményeket becslese­
ket hid, ut és vizi építkezéseket, nedves lakások szántását, aszfaltozásai, 
betonirozását, mű-márvány munkákat, javításokat, vagyis ^ ePűkezeshez 
tartozó munkákat helyben vagy vidéken olcson a legjobb kivitelben

Épületekre törlesztéses kölcsönt előnyös feltételek mellett eszközlök ki.
BOBSODY J. S

építészeti és mérnöki iroda a S -A.-LjbeljeirFőter 4S7. 
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Kitűnő pörk ölt paprikás ^alomm.

Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat: . 1 T,

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . . - j E. 44 ü l. 
„ sótalan szalonna, zsírnak való . . • 1 K. 40 fali.

„ bőr nélkül 1 K. 44 fill.
1

1

1

sós szalonna..................................
füstölt szalonna szeletben . . .
hát szalonna..................................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna . 
füstölt kolbász főzni való. . . .

n „ azonnal ehető . . .
páczolt sonka hátsó...................

- „ » » első . • . • .
1 „ Füstölt oldalas, karmanádié stb. .

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 110., 
10 kilós 1*60., — 25 kilós 2‘80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

EARNER
hentesüzletében

1 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill, 
1 K. 40 fill.

JÓZSEF,

Nyíregyházán.
Finom füstölt h n s n e m ü.

Szőlőkaró eladás.
Van szerencsém az igen 

tisztelt szőlőbirtokosok b. tu­
domására hozni, hogy 160 és 
200 cm. hosszú legjobb mi­
nőségű száraz

szőlőkarókat
raktáron tartok és azokat bár­
mily mennyiségben a szük­
séghez képest azonnal az új­
helyi állomásra bárhová szál­
lítom.

Tisztelettel

HERZOG LiPÓT,
, Sátoraljaújhelyben.

Március 3

kedd, eső

Kézirato

Apr* bird
i fell.,

Hytlttérken
nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellazasokkal és a 
mérnöki munkakörébe tartozó mindennemű tervezésekkel. t 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek g; 
tervezéseit és építését.

(Iroda: (getőfi-üteza 452. (jfege hás.)

Bérbeadó lakás.
A főtéren 10. 

erheves utczai 
szobából s 

földszinti lakás

szám al iít egy
nelak á ■

ugyancsak
is folyó

a!!

május hó 1 tői bérbe adó. — 
Czim a kiadóhivatalban tudható 
meg.

tk.801/904

Jürüetmény.
Nagy-Rozvágy község telekkönyve, 

a nagy-rozvágyi 92. sz. tjkvben foglalt 
és a volt Composeszorok tulajdonát ké­
pezett úgynevezett Pallakcsató egyénen­
kénti felosztása következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának azokra az 
ingatlanokra vonatkozólag, melyekre 
az 1886. évi XXIX. t. ez., az 1889. 
évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. 
törvényezikkek a tényleges birtokosok 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t -cz.-ben szabá­
lyozott eljárás a telekkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

évi XXIX. t.-cz. 15- és 17. §§-ai alap­
ján ideértve e szakaszoknak az 1889. 
XXXVIII. évi t.-cz. 15. és 16. §§-aiban 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1888. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15 § b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzéseket, vagy 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelenségét 
kimutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1904. évi 
szeptember hó 15. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886.

XXIX. t.-cz. 16. és 18 S§-ainak, ide­
értve ez utóbbi szakasznak a 1889. 
XXXVIII t.-cz. 5. és 6. §§-aiban fog­
lalt kiegészítéseket is a tényleges bir­
tokok tulajdonjogának bejegyzése el­
lenében ellenmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1904= évi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a teleK- 
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések áltál, nemkülönben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülírt eseteken kí­
vül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj­
donjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó klrvé- 
nvüket a telekkönyvi h itósaghoz hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi szeptem­
ber hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltnu ta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jo- 
hisz^ mii harmadik sz mélyek irányában 
t,; b b é nem érvé yesithetik, az - mii tett 
b j yzéseket pedig azok a törvény 
rend s utján es csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har 
madik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, °kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak ál, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csaholtak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Kelt Kir.-Heimeczen, a kir. j ;ris- 
biróság mint a telekkönyvi hatóságnál 
1904. évi február hó 18-án.

Bodnár kir. járásbiró.

Sátoralja-Üjhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

építési anyagok
eladása.

A törvényszéki palota telkén 
lebontott * épületekből kikerült 
építési anyagok, száraz terméskő, 
tégla és épületfák jutányos ár­
ban eladatnak.

Értekezhetni az építendő palota 
telkén levő építési irodában.

Hadé
Előnyös feltételek mellett egy
szőlő- és gyümölcsös-kert,
nemesített gyümölcsfákkal; mely 
alkalmas fekvésénél fogva az 
egészségre jó hatást gyakorló 
kellemes kiránduló helynek is 
szolgál. — Bővebb felvilágosí­
tod ad Bretz Gusztáv

Sátoraljaújhelyben.
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